

CORREO EXTREMEÑO

Año XXV

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
Badajoz: un mes. 2 pesetas
Fuera de la capital: trimestre. 7
Portugal: trimestre 9
Los demás países: trimestre. 15

Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, 3, 5 y 7
-O- Teléfono, número 143 -O-
BADAJOZ 11 DE FEBRERO DE 1928

TARIFA DE PUBLICIDAD:
Línea del tipo corriente del periódico. . . 0,25 pías.
En primera plana. 1,00
Reclamamos: en primera plana, línea . . . 1,50
" en las restantes. 0,50

Núm. 7.461

POR TELEFONO

POR TELEFONO

POR TELEFONO

Se ha concedido el trofeo de aviación al comandante Llorente

Termina el cursillo de enología de Alcázar de San Juan

Madrid.—Ha comunicado al Ministerio de Estado, el embajador en París, señor Quiñones de León, que la Asociación de Pilotos de Aviación, había acordado por unanimidad conceder el trofeo de este año, al aviador español, comandante Llorente, por su vuelo a Guinea.

La Asociación ha considerado el raid a Guinea, como el más relevante de los realizados en el año 1927.

CURSILLO DE ENOLOGIA

Madrid.—Ha terminado en Alcázar de San Juan, el cursillo de Enología, que ha tenido como finalidad el vulgarizar las operaciones propias de esta materia.

DESPACHANDO

Madrid.—El general Martínez Anido despachó con los directores generales de su departamento y con el vicepresidente de la Economía Nacional señor Castedo.

Después recibió a varios jefes y oficiales.

El ministro de la Gobernación fué cumplimentado por el alcalde de Las Palmas y por el Presidente del Cabildo insular.

Le visitó finalmente el presidente del Supremo de Guerra y Marina y el diestro Fortuna.

EN ESTADO

Madrid.—El Nuncio de S. S., monseñor Tedeschini, celebró una detenida conferencia con el Secretario general del Ministerio de Estado señor Almeida.

CONFERENCIA

Madrid.—El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, conferencia con su compañero de Marina, señor Cornejo.

Recibió después el señor Calvo Sotelo, al Síndico de la Bolsa de Madrid, al archiduque de Austria, a los Delegados de Hacienda de Guipúzcoa y Lérida y otras personalidades.

EN GRACIA Y JUSTICIA

Madrid.—Don Galo Ponte, recibió al Presidente de la Audiencia de Madrid, presidente del Tribunal Supremo y delegado de Hacienda de Baleares y Canarias.

EN INSTRUCCION PUBLICA

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública, fué saludado por una comisión del pueblo de Mediana Pomar, que solicitó la subvención del Estado para la construcción de grupos escolares.

Fuó cumplimentado por el Delegado regio del Teatro Real y por el Decano de la Facultad de Derecho de la Universidad central.

EN GUERRA

Madrid.—Fué cumplimentado el Duque de Tetuán, por los generales Suárez Inclán, Los Arcos, López Peláez y Muslera.

EN FOMENTO

Madrid.—El conde de Guadalhorce, recibió en su despacho oficial al Presidente de la Asociación de industriales corcheros, recientemente creada en España.

EN MARINA

Madrid.—El contralmirante Cornejo, recibió al ayudante de S. M. el Rey, teniente coronel Juveney y otros personalidades.

DESPACHO CON EL REY

Madrid.—Despachó con S. M. el Rey el ministro de Fomento que sometió a la regia sanción, varios decretos de su departamento ministerial.

La estancia del marqués de Estella en Sevilla

La Asamblea Nacional celebrará sesión plenaria el próximo martes

Sevilla.—El general Primo de Rivera levantó esta mañana muy temprano, recibiendo varias visitas.

Entre las primeras, figuraba la del gobernador civil señor Cruz Conde.

Los periodistas sevillanos, presentados al marqués de Estella por el Director de "A. B. C." señor Lucan de Tena, le pidieron algunas noticias.

Ayer dijo el Presidente, pude observar, agradablemente, la febril actividad con que se trabaja, no solo en la reforma de la ciudad, preparándola para el certamen iberoamericano, sino en los pabellones de cuyos adelantos le había informado S. M. el Rey, en el viaje que recientemente había hecho a Sevilla.

Agregó que no había que pensar en la modificación de la fecha de la inauguración de la Exposición, pero si circunstancias especiales obligaran según criterio del Gobierno, a ello, nunca podría relacionarse esta determinación con el término de las obras de los pabellones.

El Presidente, continuó diciendo que había asistido a la reunión de la Asociación de Ganaderos andaluces, para tratar de la conveniencia de que la Exposición no coincida con la feria de ganados en abril de 1929, destinándosele previamente el lugar más conveniente.

Esperaba el general que la Asociación de Ganaderos andaluces aprobara este proyecto.

Hizo algunas aclaraciones a las noticias publicadas en la prensa de ayer, referentes a la avería ocurrida en el aeroplano que le condujo a Sevilla.

Careció de importancia y consistió en la ruptura de una de las hélices y salvo toda imprevisión, pues el aparato había sido aprobado con toda escrupulosidad y el piloto logró alcanzar en breve tiempo la estabilidad, demostrando su pericia en diferentes ocasiones.

El avión había sido probado con sus tres motores, con dos y hasta con uno, y siempre había respondido.

La causa de la ruptura de la hélice la ocasionó la del cigüeñal, cosa muy difícil y si se tiene en cuenta el número de pruebas a que previamente se somete, cosa análoga puede ocurrir a un cañón que reviente, después de estar bien probadas la garantía de solidez en el banco de prueba.

De política general, el marqués de Estella, no hizo declaración ninguna, concretándose a decir que el martes celebraría sesión plenaria la Asamblea.

Refiriéndose a la firma de S. M. el Rey, dijo que solo quedaban pendientes de la firma regia, dos importantes decretos, uno relativo al turismo y otro a la construcción de casas para militares.

A Sevilla le ha venido este proyecto del Gobierno como anillo al dedo.

Los cuarteles que se construirán en las afueras de la capital, como lo exigen los tiempos modernos, agruparán alrededor de ellos un importante núcleo de población.

Se construirán cinco grupos de viviendas de catorce pisos cada uno.

Los sucesos

Mordido por un perro

José Hinchado Mangas, de 49 años, fué ayer curado en la Casa de Socorro, de una herida causada por mordedura que presentaba en la pierna izquierda.

La mordedura se la produjo un perro al entrar José en una tienda de la barriada de San Roque. Se calificó de pronóstico reservado.

Uno será destinado a generales y jefes, dos a capitanes y subalternos y otros dos a suboficiales y sargentos. Estos grupos se construirán en los terrenos próximos a los cuarteles.

Contestando el marqués de Estella a las preguntas de los periodistas, sobre declaración de uno de los comerciantes del mayor volumen de venta registrado en España, expresó su complacencia, calificando este acto de ciudadanía y que es de esperar sea imitado por otros comerciantes que hagan una declaración verdad de sus ventas.

A JEREZ

Sevilla.—A las once y media de la mañana el marqués de Estella marchó a Jerez, acompañado del comandante general de Marina, don Carlos Díaz.

Mañana lo harán el director de "A. B. C." señor Luca de Tena, y el gobernador civil señor Cruz Conde, invitados por el Presidente. Regresará a Sevilla el domingo y realizará el viaje en el mismo aeroplano que lo ha traído a Sevilla.

LLEGADA A JEREZ

Jerez de la Frontera.—A la una y media llegó a esta población el general Primo de Rivera.

En las afueras de la población y en el lugar conocido por "El Altillo", fué recibido el Presidente por todas las autoridades y personalidades jerezanas.

El numeroso público que le esperaba le tributó una cariñosa ovación.

Después de las presentaciones, el marqués de Estella abandonó el automóvil y ocupó un landó de la casa Guerrero.

A su paso por las calles de la población, el público rodeaba el coche del Presidente, que tuvo que ir al paso para evitar atropellos.

Los edificios públicos y algunos particulares adornaron sus balcones con colgaduras.

Las niñas de las escuelas cubrían la carrera.

El marqués de Estella se aloja en la casa del marqués de Villamarta.

A los pocos momentos de llegar, recibió la visita de una comisión de jefes y oficiales del Regimiento de Pavia, con quien estuvo hablando sobre la construcción de cuarteles.

Ante los aplausos de la muchedumbre situada frente al palacio, el marqués de Estella, salió al balcón saludando.

El presidente almorzó con varios amigos.

A las cuatro de la tarde, acompañado de las autoridades visitó las obras del nuevo teatro de Villamarta, que se inaugurará mañana.

El general tributó calurosos elogios a la obra, que es primorosa. Mañana presidirá el Jefe del Gobierno, una junta de la Asociación de Ganaderos andaluces, para tratar del Certamen ibero americano.

AL PUERTO DE SANTA MARIA

Jerez.—Mañana irá el Presidente al Puerto de Santa María, para inaugurar las obras del dragado del río Guadalete.

El acto promete estar brillantísimo.

Por la tarde, regresará a Jerez, para asistir por la noche a la inauguración del teatro Villamarta, en el que actuará la compañía de Eugenia Zuffoli.

CUMPLIMENTANDO AL PRESIDENTE

Jerez.—De Cádiz, han llegado a esta población, con el fin de cumplimentar a Primo de Rivera, el presidente de la Diputación, Alcalde, tenientes de alcalde, jefes de la

Unión Patriótica y personalidades. El domingo, regresará el marqués de Estella a Sevilla.

EN LA ASAMBLEA NACIONAL

Madrid.—Para esta tarde estaban citadas en la Asamblea Nacional, las dos Secciones, la décima y la décima cuarta.

Reunióse en primer lugar la de Educación e Instrucción, dedicándose al estudio de la intervención en el almacenaje y venta de drogas tóxicas no pasando en la discusión de la séptima base de las 51 de que consta el dictamen.

Esto da idea de la importancia del proyecto, como igualmente de la escrupulosidad con que se van realizando los estudios de las bases.

Basta hacer constar para resaltar la importancia que el dictamen tiene ocho capítulos, distribuidos en 51 bases, más los adicionales.

Tratan estos capítulos de la constitución de la junta, venta de estupefacientes, recetas especiales, inspección y cooperación internacional

Es tal la complejidad del asunto, que lo justifica la detención de los asambleístas que integran esta Sección, se detienen ampliamente en la discusión de las bases, revelando todo ello, la importancia del dictamen.

La Sección décima, de Educación e Instrucción, continuó el estudio del dictamen del proyecto de reforma universitaria.

Se dió lectura de las mociones presentadas por algunos catedráticos de universidad asambleístas, que han sido admitidas.

El dictamen constituye el estudio detenido de la proyectada reforma que empieza con un preámbulo en el que se expone el concepto y extensión de la Universidad.

Se ocupa después de las Facultades, no ya solo de las que tienen carácter especulativo, sino de las que tienen una finalidad técnica, práctica y artística.

Podrán concurrir según advertencia que se hace en el preámbulo, todas las entidades y organismos oficiales dependientes del Ministerio de Instrucción Pública y además, los colegios, academias, bibliotecas, archivos, laboratorios, escuelas especiales y a cuantos afectan las enseñanzas superiores.

En el dictamen, se establecen también el régimen económico y de enseñanza, que se crea, exámenes y todo cuanto afecta a la enseñanza superior.

Se aceptó el voto particular del catedrático señor Tormo, que si bien está conforme con el dictamen, hace apreciaciones particulares que serán objeto de estudio por parte de los asambleístas que componen la Sección décima.

Junta Provincial de Beneficencia

Finalizando el día 15 el plazo de la liberación de ropas, pagadas por el Estado, se hace saber a las personas interesadas que presenten las papeletas en la Secretaría de la Junta Provincial de Beneficencia, calle de Muñoz Torrero 19.

NOTICIAS

Por Real orden de 8 del actual, se dispone que el sorteo para África del segundo llamamiento del reemplazo de 1927, se celebre en las Cajas de Recluta el día 11 de Marzo, concentrándose este cupo en la última decena de dicho mes.

El cupo de la Península se concentrará el 16 y 17 de abril.

EN SAN JOSE Y SANTA ADELA

Madrid.—S. M. la Reina, estuvo esta tarde en el Hospital de San José y Santa Adela. Le acompañó la Infanta doña Luisa.

AUDIENCIA REGIA

Madrid.—S. M. el Rey recibió una extensa audiencia militar.

Entre los generales que cumplimentaron al Monarca se encuentran Soriano, Ruiz Trillo, Fanjul, Sampelayo, Balaz y Saro.

El ministro del Perú, acompañado de varios oficiales de aviación de aquella república, que se encuentran en España realizando estudios, cumplimentó al Monarca.

LE PRACTICAN LA AUTOPSIA

Madrid.—El Juzgado ha ordenado la práctica de la autopsia al cadáver de Emilio Pesquero Núñez, que fué asesinado en el día de ayer en la calle de Trafalgar.

El Juez ha tomado declaración a varios testigos.

El suceso sigue siendo objeto de los mayores comentarios.

EL PRESUPUESTO DE INSTRUCCION PUBLICA

Madrid.—Mañana aparecerá en "La Gaceta", el proyecto extraordinario de Instrucción Pública.

EN ROYALTY

La compañía Espinosa de los Monteros continúa actuando con aplauso del público, en este teatro, donde anoche se volvió a representar "Los lagarteranos".

Como ya el día del estreno nos ocupamos detenidamente de la obra, hemos de consignar solamente, que la labor realizada anoche en conjunto fué muy acertada, siendo todos los intérpretes aplaudidos repetidas veces al final de los actos.

Destacáronse Carmen Echevarría, que dió a su parte todo el espíritu de franqueza y verismo que exige; Josefina H. del Río y Amelia Sánchez. De ellos, los señores del Valle, Hernández del Río, Butier, Martínez y Ortiz.

PARA HOY

A las seis y cuarto de la tarde y diez y cuarto de la noche, estreno de la comedia en tres actos, de Arniches, "El señor Adrián, el primo", o "Qué malo es ser bueno".

Cine del Centro

Anoche hicieron su función de despedida los notables ilusionistas que durante estos días han actuado en este salón.

Los artistas ejecutaron algunos números nuevos de gran efecto, que gustaron mucho.

La canzonetista Hortensia Cardo, fué muy aplaudida en los números en que actuó.

Hoy se proyectará la superproducción de la casa "Emelka", titulada LA INVASION, única película filmada durante la "gran guerra".

El papel principal corre a cargo de la bellísima actriz alemana Jenny Hasselquist.

Argumento interesante y lujosa y detallada presentación, hará que esta película sea tan admirada y elogiada como lo fueron "Sor Caridad" y "Hurra España", de la misma marca.

Tenemos entendido que la presentación será un acontecimiento.

Ha sido incluida en el plan general la carretera de Trujillo

Para poner en comunicación Madrid-Majada-Sevilla

Madrid.—S. M. el Rey, ha firmado entre otros decretos de Fomento, los siguientes:

Aprobando el anteproyecto de la repoblación forestal de 24.700 hectáreas de terrenos, en la región de Asturias y aceptando el 50 por 100 del importe de los gastos ofrecidos por aquella Diputación.

Declarando de utilidad pública, los terrenos en que han de realizarse los trabajos hidrologicos forestales en los montes de Cartagena.

Autorizando al Ministro para incluir en el plan general de carreteras de circuito de firmes especiales del trayecto incluido en la carretera de Trujillo a Majadas, en itinerario Madrid-Sevilla.

Varios nombramientos del Cuerpo de ingenieros de caminos, canales y puertos.

Declarando nula la R. O. del 19 de noviembre de 1927 y confirmando la providencia dictada por el gobernador de Sevilla en 30 de septiembre del mismo año.

Confirmando los nombramientos de oficiales y comandadores de los recientemente condecorados con la Cruz del Mérito Agrícola.

Autorizando al ministro para aumentar en tres vocales la junta del Comité del Crédito Agrícola.

Nombrando Inspector Jefe del Cuerpo de Ingenieros, a don Enrique Gastón y a don Ramón Díaz. Haciendo otros nombramientos de Inspectores.

Aprobando la celebración del concurso para la adjudicación de terrenos del ferrocarril de Rivas a Flaxer.

Autorizando al ministro, para que dicte las disposiciones necesarias en la ejecución del concurso para la construcción del tramo segundo de la carretera de Ruerte al término de la provincia de Navarra.

Idem. para la construcción de la carretera de Rofal a Novelda, provincia de Alicante.

Autorizando para la realización de estudios geofísicos en Alcalá de Henares a propuesta del Instituto Geográfico y Estadístico.

EL GUSANO DE SEDA

Madrid.—Con motivo de estar próxima la crianza del gusano de seda, la Comisaría regia de la Seda, ha publicado una nota haciendo público que facilitará simientes gratuitas a quien lo solicite previa demostración de poseer moreras.

Esta nota tiene como finalidad el que el mayor número de personas, puedan hacer los experimentos que crean conveniente.

NOMBRAMIENTO

Madrid.—El Presidente de la República dominicana, ha nombrado como representantes en el Congreso de Oceanografía, al ministro de aquella República en Madrid.

AUMENTO DE VOCALES

Madrid.—El Crédito Agrícola ha examinado varias solicitudes de préstamos, concediendo varios con garantía de prendas.

La comisión ejecutiva ha acordado llevar a las próximas sesiones plenarias, el proyecto de ampliar en tres vocales, tanto la comisión ejecutiva como el comité directivo, representando los elementos productores y agrícolas, que han de llevar importantes iniciativas y han de ampliar la extensión de los asuntos que competen al organismo.

EL PRINCIPE JORGE

Malaga.—Se encuentra en esta ciudad el príncipe Jorge de Inglaterra, el que pasará unos días en esta población, en unión de su hermana la princesa de Battenberg.

Esta mañana recorrió la población, haciendo varias visitas y efectuando varias compras.

LA VIDA EN LA CIUDAD

La coronación de la Virgen de Guadalupe

Nuestro colega sevillano "Correo de Andalucía", ha publicado el siguiente artículo:

"La Prensa extremeña, llegada hoy a nuestra ciudad, —nos referimos a nuestro colega de Badajoz CORREO EXTREMEÑO, admirable rotativo católico, y honra del periodismo pacense— se ocupa con gran entusiasmo de la hermosísima idea vertida por el Cardenal Primado, consistente en coronar solemnemente a la veneranda Virgen de Guadalupe, amantísima Patrona de Extremadura y Reina de las ingente serranías cacereñas.

Nos parece admirable y digna de ser llevada a cabo la bellísima idea del insigne primer purpurado español. La Virgen de Guadalupe, tiene títulos honrosísimos en la Historia y en la emoción religiosa de España, que reclaman este honor preciado. Extremadura—tierra rugosa y parda, de maternidad sufrida—, que parece llevar en las sinuosidades de sus montes y en lo hondo de sus valles, las huellas venerables de la vejez y de las conquistas patrias merece sobradamente la gloria inmensa de ver coronada su Virgen bendita de Guadalupe, relicario de amor y santuario de fe perdido en las rutas extremeñas.

Guadalupe, corazón, nervio y religión de España, como el Pilar como Monserrat, como Covadonga, merece bien de los españoles. Justo es que, así como tienen coronas y santuarios ricos, las Virgenes ante las que se postraron y cobraron fuerzas los guerreros de la Reconquista, los fuertes devotos de Cataluña y los patriotas de la Independencia, tenga también corona, tesoros artísticos y devoción inextinguible, la Virgen Santísima de Guadalupe, guía, lumínar y fuente del heroísmo de los Hernán Cortés, Valdivia y mil más, conquistadores invictos de América y pregoneros del nombre de España. Que sea coronada, deseamos, la Virgen de Guadalupe, dueña y señora de Extremadura, célula fecunda de los oscuros valientes de nuestra Historia.

PEDREGAL

Sociedad

ENLACE MATRIMONIAL

En Huelva tuvo lugar el día 7 del actual y en la parroquia de la Concepción, el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Leonor Delgado Ponce y el joven oficial de Correos, don Joaquín Palencia Martín.

Apadrinaron a los contrayentes el padre del novio, nuestro buen amigo, don Pedro Palencia Vázquez y la madre de la novia, doña Rafaela Ponce de Delgado.

Bendijo la unión el culto presbítero don Antonio Jiménez.

La novia lucía elegante traje blanco y el novio vestía de etiqueta.

A la ceremonia concurren numerosos invitados, pasando todos al domicilio de los señores de Delgado, donde fueron espléndidamente obsequiados con fiambres, pastas, licores y habanos.

Los novios salieron en el mismo día para Sevilla y Madrid, desde donde vendrán a esta capital, para pasar unos días en Lobón, descañales una eterna luna de miel.

ENHORABUENA

De todas veras damos a don Miguel Pérez Blasco, Subdirector administrador de la prisión provincial de esta Capital, que en el día de ayer fué ascendido a Director de la de igual categoría de Oviedo.

Tiro de pichón

Mañana domingo se celebrará una tirada extraordinaria, con el programa siguiente:

- 1.º Tiro de prueba.
2.º Premios para señoras y señoritas.
3.º Piñas convencionales.
La tirada empezará a las tres en punto.

A primera hora de la tarde ayer, regresó a Madrid el Capitán General

POR LA MAÑANA

Ayer a las ocho de la mañana, el capitán general de la Región, don Felipe Navarro, acompañado del Gobernador militar interino y jefes de Cuerpos y dependencias de la guarnición, se personó en el lugar conocido glasis de Puerta del Pilar.

Allí tuvo lugar una serie de maniobras llevadas a cabo por una compañía del Regimiento de Castilla número 16 y otra del de Gravelinas, número 41.

Ambas compañías de dichos Regimientos, practicaron varios ejercicios y tácticas, que fueron muy del agrado del Capitán General.

Terminadas estas, las tropas se retiraron al cuartel y el ilustre general, después de recibir varias visitas se retiró a almorzar para disponer su regreso a la Corte.

POR LA TARDE

A las dos de la tarde, don Felipe Navarro, barón de Casa-Davallillos, marchó en automóvil hacia el lugar denominado "Las Bardocas".

Le acompañaban el alcalde, don Antonio del Solar; el Presidente de la Diputación, don Sebastián García Guerrero y otras comisiones de los cuerpos civiles y militares de la capital.

A las dos y treinta y cinco, montó en el avión que le trajo a nuestra ciudad, el que antes de partir y en señal de despedida evolucionó sobre la ciudad, virando con dirección a Madrid.

Tras este aparato marchaba otro, que ayer no pudo llegar por tener que reparar avería.

Vida Religiosa

SABADO, II. — Nuestra Señora de Lourdes; ss. Lucio, Desiderio, obs., Saturnino, pb., Dativo, Félix, Ampelio, mrs., Calocero, Lázaro, Castrense, obs., Severino, ab.; Jonás, mj.

EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana a las nueve y media el canto de las divinas alabanzas; después de Tercia hay misa solemne.

Por la tarde, a las tres, continúa el divino oficio.

Al toque de oraciones, por la tarde y ante el altar de Nuestra Señora de la Soledad, se reza el Santo Rosario, y terminado, se cantará solemne Salve, por la Agrupación musical que dirige el

eminente maestro señor Escudero.

EN LAS DESCALZAS

Da principio a las seis y cuarto de la tarde el piadoso ejercicio de la Corte de Cristo y Adoración perpetua al Santísimo Sacramento.

EN EL SANTO ANGEL

Termina hoy la solemne novena en honor de N.ª Señora de Lourdes. A las ocho y media de la mañana hay misa de Comunión general, y a las once, misa solemne con sermón, que predicará el M. I. Sr. Chanate, quedando expuesto el Santísimo Sacramento todo el día, a intención de doña Joaquina Acosta. La misa solemne será por la de la señorita Matilde de Albarrán. Por la tarde, a las cinco y tres cuartos, rezado el Rosario y hecho el ejercicio correspondiente, habrá sermón a cargo del muy ilustre señor don Enrique Triviño Forte, chantre de esta S. I. C., terminándose con la bendición y reserva de Su Divina Majestad. La parte musical está a cargo de las alumnas del Colegio.

EN SAN AGUSTIN

Mañana a las ocho, será la misa de Comunión para los cofrades de la Venerable Orden Tercera de San Francisco; por la tarde, a las cuatro y media, se hará el ejercicio propio del mes.

LOS SIETE DOMINGOS

Continúa mañana esta hermosa devoción, en las iglesias de Santo Domingo, La Concepción y San Andrés. La misa de comunión, es a la hora de costumbre. Los ejercicios de la tarde empiezan a las seis y media, en San Andrés se hará durante la Misa.

Horario de misas en los domingos y días festivos de precepto.

Santa Iglesia Catedral.—A las siete, siete y media, ocho, diez y doce y media.

Sagrario Catedral.—A las ocho menos cuarto, ocho y media, nueve y media.

San Agustín.—A las ocho y diez y media.

San Andrés.—A las ocho, diez y once y media.

Purísima Concepción.—A las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y once.

Santo Domingo.—A las siete y media, ocho y media, nueve y diez.

Estación (extramuros).—A las ocho y media y diez y cuarto. Purísima Concepción (vulgo Roque), extramuros.—A las nueve. Carmelitas.—A las siete y media.

Descalzas.—A las siete.

Santa Ana.—A las siete.

Trinitarias.—A las ocho y media.

Hermanitas de los pobres.—A las ocho.

Siervas de María.—A las siete y ocho y media.

Angelines.—A las ocho.

Hospicio.—A las ocho.

Capilla del Cementerio.—A las diez.

ADORACION NOCTURNA

A las nueve y media en punto, ceñcha su vigilia mensual ordinaria y de sufragio por el eterno descanso de nuestro presidente, en la capilla de la Sección de los adoradores pertenecientes al primer turno.

A la vigilia de Sufragios, según lo dispuesto en el artículo 90 de nuestro Reglamento, acudirán los adoradores de otros turnos, dándose preferencia para el descanso a los que correspondan hacer la guardia en esta noche.

EN LA IGLESIA DE LA CONCEPCION

Mañana domingo, a las ocho y media, la Congregación de la Buena Muerte y Animas, tendrá Comunión general, que ofrecerá por el eterno descanso del alma de la socia doña Antonia Morales, viuda de Castro, fallecida el día 4 de este mes. Por la tarde, a las seis, se dará principio a los cultos reglamentarios, con exposición del Santísimo Sacramento.

Se ruega a todos los congregantes, que no falten a estos cultos, para dar gracias a Dios Nuestro Señor por los beneficios que ha dispensado a la Congregación durante los dos años que lleva de existencia.

Lea usted todos los días, CORRE EXTREMEÑO

LA EQUITATIVA (Fundación Roello) Domicilio Social: Montalbán, 22.—MADRID SEGUROS SOBRE LA VIDA... AHORRO INTEN... VO... SEGUROS CONTRA INCENDIOS Agente para MADRID: EMILIANO RODRIGUEZ, Carrera, 14

Impresiones del mercadn cerealista de Barcelona en esta semana

TRIGOS.—Mercado indeciso, continuando con precios sostenidos y operaciones limitadas.

Medina del Campo, candeal, a 52'00 pesetas; Ariza, hembra, 51'25 idem.; Sádaba, corriente, 50'00 idem.; Soria, rojo, 49'75 id.; Villaquiran, empinado, 50'75 id.; Extremadura, recio o duro, 54'50 idem.

CEREALES.—Con escasas operaciones, siguen los precios casi sin variación.

Cebada, comarca, a 34'50 pesetas; Cebada, Castilla, 32'50 idem.; Aveña, Extremadura, 29'50 idem.; Yernos, Castilla, 36'50 idem.; Veza, Mátaga, 42'50 idem.; Veza, Castilla, 38'50; Centeno, Castilla, 39'50 idem.; Maíz plata, disponible, 39'00 idem.

GRANOS.—Este grupo no logra salir de su estado de atonía, registrándose escasas operaciones.

Habas, Extremadura, a 41'75 pesetas; Habones, Andalucía, 44'00 idem.; Mueles, Castilla, 33'75 idem. Titos, Mancha, 33'25.

HARINAS.—Pocos negocios en el interior, y éstos a precios limitados. Corrientes buenas, Castilla, de pesetas 63'00 a 63'50 los 100 k. con saco; Superiores extras, Castilla, de 65'00 a 65'50 idem. idem.

SALVADOS.—Regulares operaciones en clases gruegas. Las finas, con demanda casi nula y abundante oferta.

Comidilla, Castilla, a 27'75 pesetas los 100 k. con saco; Moyuelo fino, Andalucía, 28'25 idem.; Salvado hoja, Castilla, 30'00 idem.; Salvado 1.ª, Extremadura, 26'50 idem.; Tercerilla, Castilla, 39'00 idem.

LEGUMBRES.—Continua el negocio dentro de límites muy reducidos, quedando con precios sostenidos.

Alubias bcas. cbdas., Castilla, a 99'00 pesetas los 100 k. con saco; Alubias bcas. ctes., Castilla, 88'00 idem.; Guisantes verdes, Castilla, 50'50 idem.; Frijoles, Extremadura, 76'00 idem.; Patatas blancas, Castilla, 11'50 idem.; Garbanzos blancos, Andalucía 48'50, a 73'00 idem.; Lentejas ctes., Castilla, 74'00 idem.

CORONA La primera máquina de escribir portátil FERNANDO NAVARRO BADAJOZ

Asociación Provincial del Magisterio

Por error en el libramiento llevan ya 48 días sin cobrar los maestros de los partidos de Almería, Badajoz y Olivenza, por cuya causa ha telegrafiado el presidente al ordenador de pagos del Ministerio, encareciéndole la necesidad de que urgentemente se ordene el pronto despacho del nuevo libramiento.

Sirva esto de contestación a cuantos nos preguntan por la causa de la tardanza en el percibo de los haberes del mes de Enero último.

EL TIEMPO

Servicio meteorológico nacional

Observatorio de Badajoz Día 10 de Febrero de 1928. Horas de observación: las 7, 13 y 18.

Barómetro: 758'3, 756'7, 755'5. Termómetro: 1'6, 12'8, 11'6. Tensión del vapor: 5'0 6'1, 6'8. Humedad: 96, 55, 67.

Dirección del viento: calma, NW, NW.

Velocidad en metros por segundo: 0, 2, 5. Estado del cielo: niebla, nublado, cubierto.

Lluvia en mm.: 0'0. Evaporación en mm.: 0'6, 0'0, y 0'8.

Observaciones en 24 horas Temperaturas extremas: Máxima al sol: 25'6. Máxima a la sombra: 14'0. Mínima: 1'0.

Recorrido del viento en kilómetros: 129. Estado general según telegrama del Servicio: buen tiempo, nubes.

Asociación de la Prensa NUEVOS SOCIOS

Han solicitado su ingreso en la Asociación de la Prensa local los señores don José Acuña Besonías, don Saturnino Domínguez don Vicente Isaac Corvo, don Emilio Márquez Orozco, don Lino Duarte, don Domingo García y don José Sánchez Moreno, cuyas peticiones han sido estimadas en reunión celebrada por la Junta directiva.

Bien venidos los nuevos compañeros.

Registro civil

Inscripciones efectuadas durante los días 9 y 10.—Defunciones Antonio García Acevedo, de 59 años; bronconeumonía, Mesones 21. Laureano Rodríguez Ramos de 58 años; parálisis progresiva, Pedro Alcántara, 32. Eugenio Enrique Gil de 42 años; quiste; Hospital Civil.

Nacimientos Evaristo Mirón Moreno, Macón, 54; Manuela Agueda Báz González, Macón 47.

HACIENDA LIBRAMIENTOS

Hoy serán pagados los siguientes: D. Antonio Sierra, 77.696 pesetas; don Victoriano Romero, pesetas 14.625; don José Custodio, 19.781; don Angel Albelda 23.493 don Bernabé Santana, 3.463; don Fernando Muriel, 384; don Juan M. Arteaga, 16.018; don Felipe García 5.829; don Manuel Laborde, 13.201; don Ramón Dorado, 6.392; don Felipe García, 4.716; don Enrique Romero, 1.509; don Juan Moran, 1.365; don Telesforo Martínez, 489; don Agustín Arias 286; don Hilario Gragera, 292; don Enrique García, 274; don Felipe García, 1.151; don Francisco Sánchez, 100.

Se acabó la competencia, la Exposición Solis es la única, que le ahorrará mucho dinero en toda clase de materiales y trabajo.

EL CUENTO DE HOY

¡Oh, prodigio de la Fé!

Es un día de fiesta en Madrid, un día que pasará demasiado rápido sobre la imperial coronada villa. ¿Quién reconocerá en ese Madrid, tan animado y tan hermoso, en ese Madrid alombrado de flores, y en el que resuena el sonido de los instrumentos musicales y los armoniosos cánticos, a la sombría y triste hija de Felipe el austero? Nadie. Un elegante e impaciente gentío llena la calle de Alcalá, desde la Puerta del Sol, sitio que el pueblo prefiere particularmente, y donde se agita y alborota como un enjambre de abejas, hasta el Prado de San Fermin, cuyas avenidas están en aquella hora pobladas de elegantes damas y de muchachos galanes, que montados en fogosos potros cordobeses, hacen vistoso alarde de la gracia y la habilidad que sabe desplegar un jinete español. El mismo Rey, con la Reina, los grandes y títulos de Castilla, deben ir al Prado. Las carrozas doradas de la Corte cruzarán aquellos hermosos paseos, y se mezclarán con las carrozas no menos brillante de la nobleza. Será un magnífico espectáculo, y

aquel día pasará demasiado rápido sobre la villa coronada. Pero el dolor no tiene siempre alguna parte en las fiestas humanas? Entre tantos corazones alegres, no habrá un corazón dolorido y triste?... Una joven pálida, desenfada, baja la calle de Alcalá. —Paso, paso!—, dice con voz sofocada por los sollozos. —Mi padre se muere!— Pero la multitud que se aleja de ella un momento, se le opone en breve al paso, más apinada, más compacta, y estas palabras: "Mi padre se muere!", salen del pecho de aquella niña, entrecortadas por la pena que le ahoga. Momentos después, la religión acudirá en auxilio de la piedad filial, y porque la Religión es más poderosa para atraer al pueblo de Madrid, que el placer y la alegría, la Religión impondrá silencio a aquella muchedumbre, que abrirá respetuosamente delante de sus ministros, sus consusos y apretados pelotones. Entre tanto, la joven llega inundada de sudor, hasta la entrada de una iglesia. Apenas su mano trémula, ha podido tocar los sagrados mármoles del pórtico, una fuerza sobrenatural anima a su afligido corazón. Un sacerdote cruza en aquel

momento la nave de la iglesia: la joven se dirige hacia él, y humildemente postrada a sus plantas, le cuenta su desgracia, y le indica las señas de su domicilio. El sacerdote le tranquiliza y le bendice. La pobre muchacha ha ido a pedir el Viático para su padre, y al momento todo está dispuesto en la parroquia, para hacer aquella obra de caridad. La Religión va a sentarse junto a la cabecera del moribundo. Uno de sus ministros lleva el Pan de vida eterna. Camina bajo un dosel, y precedido de un sacristán que, de cuando en cuando, toca una campanilla. —Paso, paso; mi padre se muere!—, repeta la pobre niña, ante la muchedumbre apinada, para llegar a su casa antes que la santa comitiva... Pero de pronto el toque de la campanilla resuena en la gran calle de Alcalá, y la gente, respetuosa, se para y se arrodilla, formando calle, para que pase Su Divina Majestad. —Oh, Dios mio! Los alabarderos, la guardia real, las carrozas doradas de la Corte; ¡Es el Rey; el Rey nuestro señor! ¿Qué va a pasar, Dios mio? Cuando el sacerdote llegue a mi casa, quizá mi pobre padre ya haya muerto. Y la pobre muchacha lloraba

sin consuelo; parecía desespejada. —No llores, hija mía, nada temas—, le decía el sacerdote. —Pasaremos por medio de la muchedumbre, y nadie nos detendrá. Para Dios no significa nada los alabarderos ni la Escolta Real, y aún el mismo Rey, porque todos son vasallos y le deben adorar. Ya verás como llegamos a tiempo. A los pocos pasos se encontraba ya la carroza Real con su brillantísimo acompañamiento, y la campanilla sigue tocando, y el sacerdote prosigue su camino como si nada hubiese en la calle. Se oyen atronadores vivas al Rey; se ve a aquella ola de gente, avanzar hacia el coche regio. La guardia a caballo oye la campanilla; se para y echa pie a tierra. Abrese la portezuela de la carroza Real, y el Rey Católico se baja y se arrodilla, y luego hace subir al sacerdote y a aquella hija, en su carroza, y les conduce en persona a casa del enfermo, que espera recibir los últimos Sacramentos. ¡Oh prodigio de la fé! Dios oye a los humildes, y la fé de la niña hace visto premiada como ella no podía ni desear. ¡Oh prodigio de la fé!! F. Blancos Martínez

REPORTAJES ESPECIALES

FIGURAS DE LA GUERRA

BENIGNO SANTIÑO



No me parece muy apropiada la época de ferias para describir la vida de un caudillo, que sucumbió en holocausto de la Patria, pero tengo verdadero interés en que su pueblo natal la conozca y temo no volver a tener ocasión propicia para hacerlo; así pues, ahí va con lenguaje claro y sencillo, pero sincero, cuanto puedo decir acerca del albañil de la calle de Luceno que nació en esta ciudad el año 1883, aquel que en la escuela, según informe de sus profesores, hubo de llamarse "Paquito el travieso" y que descolaba entre los demás alumnos por su nerviosidad y sus ideas guerreras.

Entró en quintas y por defecto físico de su padre fué excluido del contingente anual lo que le contrarió, pero su padre y la Ley le obligaron y hubo que obedecer. Poco tiempo después recabó de sus padres autorización para servir a la Patria y cumplir esos tan nobles y elevados deberes que todo ciudadano tiene como ineludible obligación.

Concedido, no vaciló en marchar a la capital de la provincia con la pretensión de ingresar en uno de los Regimientos de guarnición allí, lo que bien a pesar suyo no pudo conseguir por no existir vacante; y con el consiguiente disgusto volvió al pueblo a seguir su profesión de albañil.

Alistado en el reemplazo ordinario, fué destinado por la Zona al primer Regimiento de Zapadores de guarnición en Madrid donde ingresó en febrero de 1904, cuyo cuartel es, como sabemos, el hogar que transitoriamente cobija al que

sirve a la Patria y donde los jefes tienen como misión principalísima la de inculcar al soldado hábitos de disciplina, enseñándole a querer y respetar por ser base fundamental de la misma.

Al albañil convertido en soldado no fué preciso esforzarse para transmitir a su mente estos sanos principios; hombre de ideas altruistas y con vocación decidida a ser soldado, e innato en él un espíritu disciplinado y justiciero, desde que ingresó en el Ejército se trazó la línea de conducta a seguir y a pesar de la brusquedad del cambio de la casa paterna al cuartel, Francisco García Acero se mantuvo alegre y orgulloso de vestir el honroso uniforme y nos decía: "estoy contento, pues mis jefes han suplido en lo que cabe a mis padres, tratándome también con cariño desinteresado".



Su cuerpo se fortaleció y su alma se vigorizó y desde sus primeros días de soldado quedó predispuesto en cuerpo y alma para cumplir la misión honrada que España confía a su Ejército; y como no hay duda que hoy el cuartel es un Centro donde resplandecen las virtudes que más enaltecen a los hombres, así como de indiscutibles provechos morales y materiales para los que en él pasan el tiempo de actividad, puesto que cada jefe u oficial es un maestro y el Gobierno pues, García Acero, que tenía talento natural, asimiló con provecho todas estas enseñanzas y pronto le fué concedido el empleo de cabo; como tal cumplió su cometido a satisfacción de sus jefes; seis meses después fué promovido al empleo

de sargento e incontinenti fué designado para desempeñar los más difíciles servicios, que llevó a cabo facilitando elementos de enseñanza, así como siempre y fué felicitado por su capitán.

El año 1909 marchó a África donde en operaciones de campaña cumplió el tiempo de permanencia; por distinguirse en ellas fué varias veces condecorado y regresó a España satisfecho del deber cumplido.

El albañil de Villanueva, ya sargento, se creó una carrera y una familia y años después fué nombrado alumno de la escuela de preparación para oficiales de la E. R. donde fué aprobado; en 1918 fué ascendido al empleo de alférez de Ingenieros y dos años después ascendió a teniente, desempeñando en la Península destinos de gran responsabilidad, con mucho acierto.

Publicado un concurso para cubrir vacantes de oficiales en el Cuerpo de Seguridad, tomó parte en él y fué clasificado con el número 1; mientras que se adjudicaban estos destinos se le ordenó marchar nuevamente a África, donde por segunda vez la Patria reclamó sus servicios; y con la sonrisa en los labios comunicó a su esposa e hijos la nueva.

Las circunstancias que en él concurrían esta vez, pudieran aminorar su afán de volver a campaña, pero nada se vislumbró en su semblante, y alegre departía con su familia y compañeros; pero el corazón manda, y sobre todo al que como él lo tiene grande y generoso! y yo ví a García Acero en octubre de 1921 y en la estación del Mediodía,



de Madrid, con sus mejillas llenas de lágrimas, sin duda impregnadas en sangre, puesto que un militar de pura cepa, un hombre valiente e hidalgo, no llora si sus lágrimas no brotan del corazón.

Subió al tren y solo pronunció estas palabras que siempre al recordarlas me emocionan: "María, cuidate y cuida esos dos pedazos de mi corazón, que yo pensando en Dios y en vosotros tengo la seguridad que boy a la victoria". Ya en marcha hizo un gesto de entereza y dirigiéndose a los demás viajeros, que también como él estaban conmovidos, dijo: "¡Qué cobarde es la humanidad!; pues no he llorado porque voy a la guerra?" Se miraron mutuamente y en su admiración al ingeniero nadie supo contestar.

Embarcó en Cádiz, llegó a África y allí fué destinado a primera



línea; asistió a cuantas operaciones se practicaron. Dos días antes de regresar a España, cuya orden obraba en su poder por haber sido destinado al Cuerpo de Seguridad en Madrid, estaba anunciada una operación a la que solicitó asistir como despedida, honor que le fué concedido y que él lleno de alegría comentaba con sus compañeros y les decía: "Os dejo, pero me despiden bien".

La operación comenzó; los Regulares y el Tercio, en un violento ataque, coronaron una loma que era preciso dejar ocupada y fortificada. Ordenó la superioridad que el teniente don Francisco García Acero fuese a dirigir las obras de fortificación; inmediatamente con su sección y elementos



se dispuso a cumplir la orden, pero el enemigo, acechaba a corta distancia y les hacía un fuego intenso que además de ocasionarles bajas sensibles les impedía continuar los trabajos. Pretendió él desalojar unos "pacos" con el fusil de un soldado, y lo consiguió; pero desde entonces se intensificó el fuego hasta el extremo que tuvo que salir con parte de su fuerza a desalojar a los moros y en un avance rapidísimo, en el que iba a la cabeza de sus tropas, una bala enemiga alcanzó al valiente soldado, y tan certera fué que le arrebató la vida, pues solo pudo decir: "madre, María, hijos míos" dejando de existir.

Que en paz descanse y tenga la seguridad el hombre que supo honrar a la raza extremeña, que ni sus compañeros ni el Gobierno ni sus paisanos le olvidarán, porque sus compañeros le han dedicado un artístico retrato que en lugar preferente de la sala de Bandas tienen colocado; el Gobierno puso su nombre a la posición donde perdió la vida, y le concedió el empleo de capitán, y su pueblo ha hecho impercedera su memoria colocando una lápida con su nombre a la calle donde nació.

Yo, hijo también de Extremadura y orgulloso de que tú extremeño aumentas la pléyade de sus hijos gloriosos, dedico esta humilde oración a tu recuerdo, y dibujo con mis trémulos labios un beso impoluto a tu inmortalidad.

BENIGNO SANTIÑO

KARDEX

Fichero visible, nervio de los negocios FERNANDO NAVARRO BADAJOZ

BIBLIOGRAFICAS

Revista del Centro de Estudios Extremeños. — Tomo I, fascículo III, año I.—Badajoz, 1928.—un volumen de cerca de 2.000 páginas.

La historiografía regional, tan interesante para todo buen extremeño amante del progreso moral y material de nuestra patria chica, ha venido a enriquecerse recientemente con la revista cuyos títulos encabeza estas líneas y cuyo sumario publicamos días pasados.

Por la índole de los trabajos y por el interés de los mismos, queremos hacer aquí unas consideraciones en torno a cada uno de ellos, más como exposición que en el sentido crítico, para el que no estamos capacitados.

Abrese el volumen con un estudio del doctor Blas L. Díaz, médico de Cañamero, sobre el "Centro de ampliación de estudios médicos de Guadalupe", probando en contra de las tesis hasta ahora sostenidas, que en Guadalupe estuvo establecido a partir del siglo XV, un Centro de estudios y prácticas superiores, fundados sus asertos en unas cartas de la Reina Católica y otras diversas notas curiosísimas.

Sigue Jesús Rincón, reivindicando la conducta del general Mendizábal en el sitio de Badajoz, apoyándose principalmente en documentos originales y transcritos por don Román G. Villafraña en su "Extremadura en la guerra de la Independencia española".

Enrique Segura publica algunos datos para la historia del arte en la provincia, interesantísimos, desde el momento en que da noticias inéditas de Morales "el divino", Pérez, Solano y otros artífices que trabajaron en la catedral de Badajoz en el siglo XVI.

Antonio Cuéllar, continúa con el tema de "El rey don Sebastián en Portugal", publicando una transcripción de los "famosísimos romances" de Romero de Cepeda, y un extracto de la carta que sobre este asunto escribió Fray Juan de San Clemente, a su tío Ambrosio de Morales. Por noticias que tenemos de Portugal, parece ser que este trabajo ha despertado vivísimo interés entre los eruditos de la nación vecina. Cuéllar es un literato, y nunca será un erudito. Desdice su prosa fina y limpia, del fárrago erudito de la documentación.

Adelardo Covarsí hace un estudio "conciencioso" como él los sabe hacer—de los tapices de la catedral de Badajoz, ilustrándolo con magníficas reproducciones de los tejidos, y Lino Duarte, escribe la continuación de sus trabajos, sobre la labor de la Diputación pacense, en la época de los 100.000 hijos de San Luis.

Tres trabajos cierran la revista, debidos a las plumas de Román Calderón, Bonifacio Gil y Antonio R. Rodríguez (un bibliófilo extremeño).

El primero es el texto y comentarios al manuscrito 135-Q-87-5781, de la Biblioteca Nacional, muy curioso para el estudio de la vida de Pedro Valencia. (Este Pedro de Valencia, a quien en un libro publicado recientemente en Badajoz y por un extremeño, sobre Arias Montano, se le hace santo).

El segundo, sobre la música popular de Extremadura, acompañado de la notación musical de varias canciones, que ofrece el interés de ser lo primero que se escribe sobre tal materia; y el tercero, titulado "Avance para la Bibliografía", de don Juan Solano de Figueroa y Altamirano, estudia y hace relación de todas las obras del docto canónigo, descubriendo más de treinta y tantas que no se conocían, hasta la publicación del artículo.

Como por esta sucinta exposición puede verse la revista del Centro de Estudios Extremeños, superior a las que hasta ahora se han ocupado de investigar nuestro glorioso pasado, responde perfectamente a los fines para que fué creada, y el fundador e individuos del Centro pueden enorgullecerse fundadamente de poseer una publicación que no desmerece en nada de sus análogos y similares.

Clinica de Enfermedades de los ojos ANGEL YALAEER GONZALEZ - Médico - Doctor Lobato 22, principal Consultas de 12 a 2 y de 4 a 8 Para vestir elegante Sastrería de Rojas. Plaza de la Soledad, 19 y 20.

CAMIONES RÁPIDOS Automóviles marca R. I. O. (antes R. E. O.) Modelo nuevo de R. I. O. R. I. O. CAMION VELOZ AUTOMOVILES Para cargas de 1.000, 2.000, 3.000, 3.500 kilos de carga. TODOS CON MOTOR DE 5 CILINDROS Agencia general. HUGO EATZWINKEL MADRID: Nuñez de Balboa, 6 duplicado. Teléfono 53.421.

CHEVROLET Para transportes económicos Todo conductor sabe que puede confiar en el buen servicio de una CAMIONETA CHEVROLET. Su poderoso motor transporta con facilidad la carga por las más duras pendientes, con un consumo económico y un desgaste insignificante. VENTA A PLAZOS Concesionario exclusivo: PABLO MORENO DAMIAN Moreno Nieto, 9.-BADAJOZ

Lo mejor para tejados para cielos rasos para revestimientos para tubos y decorados Uralita Agencia de Extremadura: ABEL PINA, Badajoz.-Proyectos y presupuestos Se necesitan agentes en toda Extremadura

AGENCIA PARA PRÉSTAMOS CON EL Banco Hipotecario de España PRÉSTAMOS SOBRE FINCAS RÚSTICAS Y URBANAS Amortizables de 5 a 50 años. Informes y tramitación rápida, reservada y completa, a cargo de Rodolfo López Gosálvez INGENIERO AGRÓNOMO Meléndez Va des, 35 BADAJOZ

Artículos Sanitarios Cuartos de baño por 293 pesetas. Mosáicos, Azulejos pesetas; Inodoro completo a 65 pesetas. No compren sin visitar esta casa DOMINGO OLGADO LEVA Prim, 7 BADAJOZ

Soldadura autógena Casa Hidalgo Alcobas haya, 550 pesetas. Comedores, 450. Gabinetes, 300. Camas haya con somiers, 45. Plaza Cervantes, 18.—Tel. 554

INFORMACIONES GENERALES

BIENVENIDA

Algunas notas de interés

NOTAS DEL DIA

El cronista, "por mor" de la salud, no pudo en este año gozar de la tradicional jira campestre que con motivo del castizo y clásico jueves de compadres, celebrándose viene desde tiempo inmemorial. Bien sé que estas explicaciones han de tener sin cuidado al paciente lector, pero nada se hace en este bendito mundo sin su porqué, y sencillísimo es aqueste: Escribir de una cosa que no se vió estarea por demás ardua y dificultosa si mamá imaginación no acude en nuestro socorro y benigna nos saca del atolladero; por ende que el humilde reporter haga estas advertencias preliminares y ya sin temor a que puedan tacharle de inexacto se lance, dejando a un lado retóricas, como diría un señor a quien conozco más de lo que quisiera, a describir la *juerguecita*.

El nueve de los corrientes y tal introducción a los carnavales, esas agónicas fiestas del caduco Momo, tuvo lugar una gira campestre llevada a feliz término por lo mejor y más selecto de esta sociedad y que terminó con soberbio baile en los acogedores salones de La Montaña; allí pudimos ver... ¿para qué adjetivos? todos resultarían pálidos al lado de la serrana majeza y hechizos hechos realidad que son, Carmela Garias; María y Teresa Chaves, María y Julia Escudero, Eulafia y Pepa Nuñez, Modesta Paredes; María y Milagros Díaz; María Anguiano, Isabel Rodríguez, Pepita y Matilde Ortiz, Petra Galán, María Josefa Nuñez, Tránsito Muñoz, Ascensión Rincón, y otro sin fin de guapas mujeres orgullo de este noble pueblo que para el forastero se llama la Bienvenida y para nosotros debió siempre llamarse la Bienamada.

Y aquí termina la crónica, perdonad sus muchas faltas.

J. CHAVES ROMERO.

De la Diócesis de Vitoria

PEREGRINACION

Tierra Santa y ROMA

*** **

Pida todos los folletos, estudie los programas y reconocerá que nuestro itinerario es completo y económico

*** **

Nuestro folleto interesa a todos los católicos

Si lo pide puede ir GRATIS

*** **

Constitución, 24 VITORIA

ARRIENDO

De una dehesa de labor, de nombrada Adobal, situada a 14 Kilómetros y en término municipal de Badajoz; para detalles, dirijase al guarda de la finca.

Después de laboriosas gestiones, han sido detenidos los autores del crimen perpetrado en la dehesa "La Serrana,"

EL CRIMEN DE AZUAGA

DE MEDELLIN

La romería de San Blas

Es antiquísima esta festividad del Santo abogado en los males de garganta; tan antigua en nuestro pueblo, que ya en el siglo XIII, eran famosas las romerías que a su santa ermita se organizaban, viniendo de lejanas tierras los peregrinos a rendirle el tributo de sus homenajes y oraciones.

Levantábase su alegre ermita en medio de nuestros olivares y viñedos en el alto conocido por camino de San Blas y punto al que conduce a Mengabril, y en una época muy remota en que una inundación espantosa invadió la Villa y anegó el antiguo Convento de Franciscanos, hoy derruido, fué trasladado el Santísimo Sacramento, en una oscura noche de diciembre a dicha ermita, cuyos muros también fueron ya abatidos por el tiempo.

Hoy se venera la pequeña imagen del Santo, en la Iglesia de San Martín, no metido en un cubo o cajón, como hemos oído asegurar a alguien en los pueblos limítrofes, sino en una sencilla peana, de uno de los altares laterales, siendo trasladado el día de su fiesta al altar mayor, del más puro estilo churriguera, en oro y grana decorado, que para sus imágenes y sus Iglesias quisieran los que inventan eso del cajoncito famoso.

Varias personas piadosas, trataron en una ocasión de traer otra Imagen de más talla del bendito Santo, pero en vista de que el pueblo se opuso a tal determinación, desistieron de ese proyecto, y continúan venerando a San Blasito, como muchos le dicen dada la pequeñez de su imagen.

El día de su fiesta, resultaba insuficiente la amplia Iglesia para contener la multitud que se apinaba y que religiosamente oía el hermoso panegírico que del glorioso Obispo de Sebaste hacía nuestro Párroco, con su palabra elocuente y fluida. Ofició en la Santa Misa don Antonio Mayoral ayudado por sus compañeros don Manuel Calderón y don José Gómez; cantaron las señoritas metelinas con su habitual maestría, acompañadas por don don Francisco Lorenzo y la banda dirigida por don Herminio Alarcón, contribuyó con sus armonías al esplendor de la fiesta.

Nuestras dignas autoridades, presidieron los festejos, y al final se bendijeron las cintas, como en años anteriores.

Margarita Soldevila Puente

Con gran animación y entusiasmo se han celebrado los tradicionales festejos de Candelas y San Blas.

Asistieron las autoridades, que tomando las Candelas, solemnemente bendecidas, acompañaron a la Santísima Virgen en la procesión que se organizó después.

Llevaron las andas de la imagen las señoritas de Gálvez, González de Mendoza, Slodevila y Barredo, cantándose después la Misa de Pío X, por el afinado coro de Santa Cecilia, compuesto por las señoritas de Guillén, Crucera, Liviano, Cortés, García, Gómez, Morcillo, Lozano, Barragán y otras que sentimos no recordar. El celoso párroco señor Delgado, habló muy elocuentemente sobre el misterio que la Santa Iglesia conmemora en ese día.

Por la noche se organizaron animados bailes, que se vieron muy concurridos.

CORRESPONSAL

Agencia de Camiones de transportes y Autos-capitones
O'Donnell, 25 — Sevilla

DEHESA

Desde el próximo San Miguel se arrienda a pasto, labor y fruto de bellotas, una dehesa de más de dos mil fanegas, a 34 kilómetros de Huelva, con estación de ferrocarril en su centro, con abundantes aguas, zahurdas y porquerizas modernísimas, etc. etc.—Para tratar con don Pedro Maza, en Puebla de la Calzada.

ANTECEDENTES

Hace próximamente tres meses apareció una mañana en la dehesa "La Serrana", del término municipal de Azuaga, colgado de una encina, el guarda jurado de la misma, Victorino Chevero.

Las autoridades de Azuaga, que fueron las primeras en tener conocimiento del suceso, practicaron las primeras diligencias, que por desgracia resultaron infructuosas. Tomada declaración a los compañeros de la víctima, éstos se limitaron a decir que durante la noche de autos, nada habían sentido ni visto, y en vista de esto, la Guardia civil comenzó a hacer gestiones, que en los primeros momentos no dieron tampoco resultado.

En cuenta de todo esto, y no queriendo la justicia que el crimen quedara en la impunidad, la Dirección General de Seguridad envió de Madrid dos policías, que se encargaron de hacer las pesquisas consiguientes, y que al cabo de cerca de un mes tuvieron que abandonar.

Así las cosas, para los vecinos de Azuaga el crimen parecía envuelto en el más grande de los misterios, pues según reultaba de todas las averiguaciones, la víctima parecía que en vez de haberse cometido un crimen en su persona, era que se había suicidado.

No obstante, alguien que en el cumplimiento de su deber no se daba por satisfecho con las declaraciones tomadas y el resultado de las gestiones oculares, trabajaba en silencio, para dejar las cosas en su sitio, con el fin de que la verdad resplandeciera, y desapareciesen de la mente de los maliciosos, dejando la inocencia a salvo de la crítica y a los verdaderos culpables en el lugar que por la responsabilidad del hecho cometido les correspondía, estar UNA GESTION ACERTADA

El coronel de la Guardia civil don Pedro Perera Sanz, ayudado por el capitán do Rafael Pereira Caballero, al mando del sargento don Gerardo Huici; de los números Manuel Gago y Valentín Gómez, en unión del guardia segundo Eustaquio Rodríguez, no cesó en la noble tarea de descubrir el hecho.

Cómo han llegado a desenredar esta enmarañada madeja, no lo hemos podido averiguar; pero lo cierto es que de buenas a primeras, y tal, ante la insistencia en que declararan los hoy procesados, y más tarde, ante el estudio de estas declaraciones, llegaron

al convencimiento de que ellos eran los autores.

Efectivamente, en uno de los careos que seguramente tuvieron estos tres individuos, hoy acusados de ser los autores del crimen, parece ser que incurrieron en manifiestas contradicciones, lo que dió lugar a que los trabajos se llevasen con más cuidado y más sigilo que hasta la fecha se venían haciendo.

Sabemos que el convencimiento para estos beneméritos funcionarios de la Guardia civil, fué tan grande acerca de este hecho, que por la autoridad correspondiente

se dictó auto de aprehensión, y orden de trasladarlos a la prisión del partido correspondiente, para ponerlos a disposición del juez de instrucción de Llerena, que es al que pertenece la intervención de este sumario.

LOS ASESINOS

Los autores de este repugnante crimen son:

José Prieto Pérez, de 49 años, guarda también jurado, de la dehesa "La Serrana", casado, natural y vecino de Azuaga.

Francisco González Moruno, de 30 años de edad, guarda del fruto

de bellotas de la dehesa "La Serrana", casado, natural y vecino de Azuaga.

Y José Calero Bella, de cincuenta años, porquero de la misma dehesa, natural y vecino de la Granja de Torrehermosa.

Como hemos indicado, esos tres individuos prestaban sus servicios en la misma dehesa en que lo prestaba la víctima Victoriano Chevero. Según el rumor público, estos sujetos, o al menos los dos primeros, se han distinguido siempre por su carácter pendenciero y amigos de la libación en exceso.

COMO SE COMETIO EL CRIMEN

Durante el día tres de noviembre de 1927, los cuatro individuos estuvieron juntos conversando normalmente sin que entre los tres hoy encartados, hubiera intenciones de malquerencia hacia su compañero.

Pero anochecido, los cuatro se separaron para atender a sus respectivas obligaciones, hasta que en la mañana del día cuatro del mismo mes y año, apareció el Victoriano colgado de una encina de dicha dehesa.

Realmente no se concibe que entre individuos del mismo oficio que prestan sus servicios en el mismo lugar se cometan actos como este.

Pero estas consideraciones no son de nuestra jurisdicción y las tendrá en cuenta la justicia, que a estas horas ya entiende en el asunto.

Lo cierto que el crimen ha sido descubierto y que los tres encartados en él, han pasado detenidos a la prisión del partido de Llerena.

Y a propósito de esto, se nos ocurre preguntar: ¿Se han terminado las gestiones para el descubrimiento del crimen cometido en la calle de la Luz, de Jerez de los Caballeros? Porque no hace tantos días que vimos por nuestra capital pasear tranquilamente al célebre Cojo, sobrino del anciano asesinado y uno de los mayores acusados en el crimen.

Lo mismo que decimos de esto, lo hacemos del cometido en Berlanga, del que nada se ha vuelto a saber.

Sin embargo, creemos que las autoridades a cuyo cargo están estas gestiones, no desperdiciarán ocasión de esclarecer la verdad, como así lo interesan los vecinos de los pueblos mencionados.

HOTEL SEVILLA MEUBLÉ
Calle Zaragoza, 72.-SEVILLA
Montado estilo moderno, sin pensión, hermosas habitaciones amuebladas para viajeros, agua corriente, cuartos de baño.

Los mejores Pianos y Autopianos
RAMÓN SALAS
Echegaray, 30.--Badajoz

Comp. Internacional de Maderas (S. S.)
Sucesores de C. Dupin & Compañía
BARRIADA DE LA ESTACION -- BADAJOZ
Fábrica de aserrar -- Maderas de todas clases -- Abonos marca PEÑARROYA -- Saquerío -- Aceites combustibles. 454 b

Fabrería de cemento centrifugado S. T. A. C. para conducciones de aguas, desagües y saneamientos. Lo más barato y más consistente.
CONSTRUCCIONES & MONTAJES
Heredia Nieta, 10 J. FERNÁNDEZ Badajoz
Cemento, yesos, azulejos y materiales de construcción.

No comprar sin antes visitar los grandes almacenes y fábricas de
MUEBLES RAMON SALAS
E HEGARAY, 30.-BADAJOZ

Específicos y recetas, aguas minerales ortopedia a precios reducidos ¡¡GRAN SURTIDO
No comprar sin antes consultar en Farmacia, Droguería y Perfumería del GLOBO
San Juan, 29 — Teléfono, 211

SECCION MEDICA

P. PIQUERO
OCULISTA
ex médico militar por oposición
Operaciones - Graduaciones
Procedimientos modernos
De 11 a 1 y de 4 a 6 : MERIDA

SERAFIN GIL GONZALEZ
Especialista en partos y matris
Profesor del
INSTITUTO RUBIO
Consulta: de 11 a 2
MORENO NIETO. 3

ALEJO GARCÍA GONZÁLEZ
Profesor del Instituto Rubio
ESPECIALIDAD
EN GARGANTA, NARIZ
Y OIDO
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7
MUÑOZ TORRERO, 35, bajo

Dr. Sáenz de la Cruz
De la Maternidad de Madrid
Partos, Matris y Niños
... Gabinete de Rayos X ...
Don Benito: Enrollada, 5.-Tel. 78

A. Encinas de la Rosa
Enfermedades de los niños
Ex interno de la Clínica de esta especialidad en la Facultad de Medicina de Salamanca y asistente al Hospital del Niño Jesús, de Madrid
Rayos X - Rayos ultra-violeta
Consulta: de 11 a 2 y de 5 a 7
Menacho, 16 — BADAJOZ

Juan Durán Sánchez
MEDICO MILITAR
Medicina General.—Piel y Venéreas.
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6
Santa Ana 9, principal

A. Ambel Albarran
Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.—Consulta de 12 a 2.—Ramón Albarrán, 14.—Badajoz.

Consultorio Médico-Quirúrgico
M. Luengo de Urbarril
ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y SIFILITICAS
Rambla de Santa Eulalia, 54
MERIDA

Correo Extremeño
Se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate,"

OCULISTA
DR. RAFAEL MARTINEZ
médico militar
MUÑOZ TORRERO, 15
Consulta: De 12 a 2 y de 5 a 7

E. ORTIZ FERNANDEZ
Médico
del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid
Piel, venéreo y sífilis
Retama, 24 - DON BENITO

Dr. Grande
Medicina - Cirugía
Especialista en digestivo : : : y respiratorio : : :
RAYOS X
Rambla de Santa Eulalia, 14
MERIDA

NOTICIAS DE TODA LA PROVINCIA

Es apedreado el auto en que viajaba el alcalde de Don Benito

Los autores fueron entregados a la Guardia civil

Anoche, cuando regresaba de Mérida el alcalde de nuestra población, don Enrique Granda, vió con la sorpresa que era del caso y con la indignación consiguiente, como unos chicos que se encontraban en la carretera que cruza el pueblo de Medellín, se entretuvieron en tirar piedras al auto donde él venía. No pudo soportarlo. Se apeó del vehículo y atrapando a uno de ellos, le condujo al cuartel de la Guardia Civil, dando además las instrucciones oportunas para que el asunto pasara al Juzgado.

Lo hemos dicho siempre. La educación hay que intensificarla comenzando desde el hogar y extendiéndola por medio de la escuela y conferencias continuas a todas las edades de la vida.

Y cuando no baste esto, los medios coactivos deben aplicarse inexorablemente. La cárcel, que priva de libertad y las multas que dejan de dinero exhausto el bolsillo, deben aplicarse con todo rigor. Todo, antes que se consentan actos de esa índole que tantos disgustos y trastornos pueden traer, aparte del rebajamiento moral y del desprestigio en que se nos coloca de haber ocurrido el caso con una personalidad extranjera.

CACERIA

Terminó la cacería que durante varias fechas se ha realizado por algunas personas aristocráticas de Don Benito, Trujillos y Madrid, en la finca del Conde de Trespalacios, denominada "Las Corchuelas" situada en la provincia de Cáceres.

De piezas mayores, entre ciervos y jabalíes, se han cobrado unas veinte. De conejos y liebres unos trescientos y de perdices y otras aves, unas doscientas.

VIAJEROS

Después de pasar unos días en la dehesa "Los Ventosos", al lado de su hija y nietos, marchó a la Corte, el subdirector general de la policía de España, coronel de la Guardia Civil, don Ramón Escobar. —Regresó de Madrid, el rico industrial don Florencio Sanz.

MEJORIAS

Sigue lentamente mejorando de la enfermedad que padece nuestro distinguido amigo, don Maximiliano Murillo.

—Está del todo restablecida la señorita Carmen de Peralta Barquero.

Granja de Torrehermosa

Aprisa vino la madrugada alondra, despertando a los cielos y a la tierra, con la alegría de su cantar. Y las cosas y los seres de la tierra y de los cielos, parecieron revivir placidamente, del sueño mortal en que el invierno les sumía.

—Primavera, primavera! cantó la alondra a la tierra, desde los cielos, en la alegre mañana de Enero, bañada de sol; ven ya, Primavera querida. Y volaba la alondra, cruzando incansable, el espacio, y por todas partes desgranaba placentera, la alegría de su cantar: "Ven, primavera querida, ven! No es hora ya?"

Peró declinó el sol, tras el horizonte, la hermosa de sus rayos; se hizo al fin en el cielo, la tristeza del crepúsculo, y un venticello endemoniado, se extendió por toda la tierra, inundándola toda de tristeza y de frialdad. Entonces la alondra, erizadas sus plumas por la violenta sacudida que le hizo dar el frío, calló su pico parlero, abatió las alas tristemente, y lamentando su imprudencia, descendió de las alturas, en busca de cualquier rincón abrigado de la tierra, donde esperar la hora en que le llegué su primavera prometida.

Como la alondra madrugada, las primeras florecillas de la pradera,

nacieron más tarde de entre la hierba, a las caricias de otro sol radiante, en una tibia mañana de los primeros días de este mes. Y alegróse también la tierra al oír la contienda de las flores, en su impaciencia por asomar. —Es hora ya, primavera querida, es hora ya?"

Peró otra vez el ciego endemoniado corrió lleno de rabia por la tierra, y cerró furiosamente las ventanas por donde ansiaban las flores asomar a la vida.

Asustáronse las valiente florecillas, del brusco portazo que sonó en su atalaya, y, mustias, llenas de pesadumbre por el hecho inesperado, dobláronse de nuevo bajo la hierba, hasta que otro beso de sol, más fuerte y más apasionado que el primero, las resucite a la Primavera presentida...

¡Florecillas prematuras de la pradera alegre!

¡Madrugadora alondra, que trinas en las alturas, anticipando el amanecer!

¡Primavera, cuya alegre vida se presente ya...!

¡Ilusión, anticipo, impaciencia, deseo, esperanza, promesa, afán! ¡Benditas cosas estas, que son manifestación de vida, demostraciones de entusiasmos, envidiables tesoros de espirituales energías bienaventuradas! ¿Qué importa un fracaso en la empresa; qué, un accidente en la aventura; qué, una caída en el camino, si sabemos que a la postre, nos espera el venturoso ideal acariciado? ¡Ilusión, anticipo, impaciencia, deseo, esperanza, promesa, afán...! Pero no es todo esto la vida misma, en sus múltiples aspectos de todos los días?

Para los abúlicos, para los pezonesos, para los enfermos del espíritu, es constante invierno toda la vida. Para los otros, para los luchadores, para los diligentes, para los que siempre aman y siempre creen y sienten siempre, y siempre esperan..., es primavera deliciosa eternamente. En todas sus empresas, en todos sus afanes, en todas sus ilusiones, en todos sus entusiasmos, en su vida toda, es siempre primavera.

¡Adorable promesa de primavera es la que yo amo! Manera alondra, que despierte en mis dormidas ilusiones, es la que yo quiero. Florecillas ateridas, para engarzarlas en la cadena de mis días, son las que yo ansío!

¡Primavera, Primavera; ven ya Primavera de mi vida! ¡Ven "búcaro del sol, epifanía de las rosas...!" ¡Ven ya "en tu carro ligero y resplandeciente, escoltado de cisnes y de mariposas, y de golondrinas...!"

¡Ven, Primavera querida! ¿No es hora ya?

Víctor Alvarado Pozo

SALON ROYALTY
 Empresa Julio César, S. A.
Compañía de Comedias
Rosario E. de los Monteros
 Primer actor: CARLOS DEL VALLE
 Primera actriz: CARMEN ECHEVARRIA
 Hoy sábado 11 de Febrero de 1928, a las seis y cuarto de la tarde
 1.ª Sinfonía por la orquesta.
 2.ª Acontecimiento teatral.
ESTRENO ESTRENO
 de la graciosísima comedia en tres actos y en prosa, original de CARLOS ARNICHES
EL SEÑOR ADRIAN EL PRIMO
 Que malo es ser bueno
 el mayor éxito de la actual temporada.
 Butaca 2'00
 Galería 1'00
 General 0'50

DE ALMENDRALEJO

Se impone una rectificación de los procedimientos futbolísticos en nuestra provincia

Comentarios deportivos

El amor al deporte hace que nuestra pluma sea dócil; que de tomemos la pluma. Queremos que sus puntos brote serena y claramente nuestra intención despojada, sí, de las galas que ofrece la redacción profesional; pero aventajada por un insuperable valor de sinceridad. Queremos hablar del balón pie.

Desprovistos de todas autoridades en la materia, echamos por delante nuestra buena fe, para que avale nuestros juicios.

Frecuentemente oímos las opiniones profesionales y a diario nos llegan las de mil autoridades críticas; bueno será que por una vez hable el aficionado.

Terminada la actuación de todos los elementos (Federación, colegiados, jugadores) que tomaron parte en el finado campeonato regional, sobre el paisaje ya desierto, se destaca la silueta del aficionado de buena fe. Este raro ejemplar es el único héroe de la jornada. De las incidencias provocadas en los partidos jugados recientemente y discutidas aún por muchos aficionados de bandera, se acuerda él, como de las nubes de antaño. De las desdichadas actuaciones de árbitros de ocasión, no conserva ni la más remota idea. Poco podrá decir de los jugadores que en tal o cual momento realizaron brutales acometidas.

Como nos preciamos de buenos aficionados, nada podemos hablar del finado campeonato, referente a juego. No recordamos absolutamente nada; nada hemos visto; desde el punto de vista del buen aficionado, sólo se observa lo que el buen deporte ha querido siempre que se estime.

Pro como decíamos anteriormente, que queremos hablar de deporte, lo haremos con vistas a lo porvenir.

Consideramos de absoluta precisión, de urgente necesidad que los obligados a velar por él en nuestra región, adopten medidas encaminadas a guiarlo y fomentarle.

Muchas y muy sanas podría ofrecerle nuestra sufrida experiencia, mas por no abusar del espacio, nos limitamos a brindar una sola, que por su magnitud y bondad abarca y pesa tanto como todas juntas. En lo sucesivo obren en todo al contrario de como han obrado: hasta aquí, y sobre mi ánima pese el mal que nos viniere.

Me aferro más y más a la conveniencia de que los encargados de gobernar la cosa deportiva debieran orientar sus actividades por nuevos derroteros.

Salvando más altos criterios, parecemos contraproducente para el fomento del balón, la clausura de campos. Un amigo nuestro, nos informa respecto a las causas tenidas en cuenta para ordenar el cierre del campo de Santa Aurora. Y a renglón seguido, enumera muchas de peor jaez, ocurridas en otros campos regionales, que no se clausuraron; pues a su entender, en el campo de Santa Aurora no ocurrió absolutamente nada. No sé si tendrá razón mi amigo, ya que él es algo vehemente, pues en su disparada

indignación pretendía, por creerlo de justicia, que se diera a conocer el grado de cerrazón de los ángulos faciales de los que tomaron el referido acuerdo. Respectamos todas las opiniones, pero no podemos pensar como el amigo. Mejor que a las violencias nos remitimos a las buenas razones.

Bien sabido es que, allí donde se reúnan multitudes, no dejará de sobresalir algún acto reprochable, y de oírse alguna voz desatada, mucho más cuando entre esas multitudes chocan apasionamientos, y desde luego creemos una gran falta de juicio, culpar a una ciudad por el desmán de un concurrente cualquiera, que a lo mejor no es ni su ciudadano.

Sin ningún recato, brindamos esta manera de enjuiciar, por creerla pertinente. Imitemos, que si no somos Salomones, somos bien intencionados.

Muchos actos de horda, dícese que se han preesciando en otros campos de deportes, y de estos nos condelemos, porque también pertenecen a nuestra región; pero con mucho acierto no han sido clausurados. Cualquier castigo que se imponga al travieso, será más razonable que el cerrarle la escuela.

Deportivamente comparada con las demás de España, está nuestra región casi a la misma altura que la región del Muni. Da vergüenza confesarlo, pero así de atrasados andamos, y por la traza, aún hemos de quedarnos más a la cola, ya que nuestra representación, en vez de ocuparse como las de otras regiones, en fomentar el deporte e investirlo de significación, pasan el tiempo "piadosamente" en deshacer equipos y clausurar campos, dando al traste con todo el fervor y todo el entusiasmo y toda la paciencia del mismísimo santo Job.

Tomaremos parte el año próximo en el campeonato nacional? Últimamente nos eliminaron del sub-campeonato, quizá en la nueva hornada quedemos eliminados totalmente.

El amor deportivo de nuestra región ha quedado desacreditado ante las demás regiones, por el proceder del que fue a representarnos como campeón. Y del valor deportivo, más vale callar. Sonroja leer la Prensa de Madrid, que con vergonzosa unanimidad nos tachan y pregonan de sucios.

Querrán en el año próximo los equipos de valía, enfrentarse con el de nuestra región y, exponer a un jugador internacional a la salvaje furia de "un hachazo traidor"?

Y esta exhibición grosera y peligrosa, la hace nuestro campeón en pleno Madrid, y jugando con la flor y nata de los buenos deportistas.

Si supiera la Nacional que a este equipo se le hace por acá un homenaje, concediéndosele un premio! ¡Cuánta inconsciencia! Contodo fervor impetramos la ayuda de lo alto, para que esto cambie hasta llegar al milagro de que en nuestra región la nobleza y la justicia presidan todos nuestros actos deportivos.

P. RICO

Concurso de Belleza Infantil

Desde el día 27 de noviembre de 1927 hasta la fecha que se determine, queda abierto el Concurso de Belleza Infantil, de CORREO EXTREMEÑO.

Para tomar parte en este Concurso basta que cualquier padre, madre o tutor, envíe a CORREO EXTREMEÑO, Bravo Murillo, 3 y 7, Badajoz, retratos de niños (varones o hembras) hasta diez años de edad, residentes en territorio español, escribiendo al dorso con toda claridad:

Nombre, apellidos y domicilio del niño que tome parte en el Con-

curso, fecha del nacimiento del niño.

Estos retratos se publicarán, numerados, semanalmente, en la "Página Infantil".

Se establecerá un primer premio entre los concursantes de toda la provincia.

Tantos segundos premios como partidos judiciales tiene la provincia.

Queda a criterio de la Dirección aumentar el número de premios, si lo considerase necesario.

El público lector de CORREO EXTREMEÑO determinará por

votación la adjudicación de los premios, utilizando el cupón-voto impreso al pie.

Para la votación será indispensable emplear los cupones de CORREO EXTREMEÑO, y cada uno de ellos servirá para votar a favor de uno solo de los niños cuyo retrato se publique en la Página Infantil.

El escrutinio será fiscalizado por un notario de esta capital, celebrándose dicho acto públicamente, el día y hora que se indicarán oportunamente.

La adjudicación de premios se hará en la forma siguiente:

El primer premio al niño que obtenga mayor cantidad de votos.

Los segundos premios por votación dentro del propio partido judicial, a quienes más se aproximen a la del premio primero.

Si coincidieran las cantidades de votos que obtengan algunos niños, se le adjudicará por sorteo el premio que le correspondiese.

Cualquier duda respecto a la interpretación de las bases de este Concurso, será resuelta por el notario que actuase, cuyo fallo será inapelable.

Los sobres conteniendo cupones-votos deben remitirse a la siguiente dirección: Concurso de Belleza Infantil de CORREO EXTREMEÑO, Bravo Murillo, 3 y 7, Badajoz.

CUPÓN VOTO

Concurso de Belleza Infantil de
CORREO EXTREMEÑO

Voto por el niño cuyo retrato
publicado en las páginas del
Concurso figura con el
Núm. _____

D

Arriendo

Se arrienda desde San Miguel venidero a pasto, labor y fruto de bellotas, o sólo a pastos y fruto de bellotas la dehesa "Cuarto de Costurón y Espartal", sita en término de Villar del Rey en la carretera que conduce a Badajoz con muchos majadales y abundantes abrevaderos en el Río Zapato. Para tratar, con don José Medrano, en Villar del Rey.

Fricción Cura reumatismo, lumbago, ciática, Cerebros torceduras y toda clase de dolores. 177

Se vende

un motor Delco Light, 3 HP., un cuarto kilovatio, 32 voltios. Para tratar, con don Julio Marcos Fernández, Jerez de los Caballeros.

Venta de leña

En la dehesa de "Sierra Brava" se vende la leña procedente de sobre mil peones de poda. Para tratar, con don Gabriel Rodríguez, en Badajoz; calle de San Juan, núm. 42, principal.

Pompas fúnebres

Salmerón, 10 Telfo. 557

Se vende

en La Roca de la Sierra la huerta llamada de los Bachilleres de 14 fanegas de cabida, (con naranjos, arboles frutales, olivos y encinas, casa, habitación con cuartos, pajares y tinahón, agua abundante, noria y cuatro pozos), para tratar con su dueño Arco-Adagiero número 12, principal en Badajoz

LIPS
 La caja de caudales más acreditada
FERNANDO NAVARRO
 BADAJOZ

En los Santos hay agua abundante y buena desde hace días

La nueva fuente de la Plaza del Teniente Carrasco

Es costumbre inveterada, de los doctores sapientísimos en ignorancia, censurar con cierto aire de sabiduría todo aquello que hacen los demás, sin llegar a darse una vuelta en derredor y ver que ellos no son capaces de hacer ni tan siquiera las cosas más triviales. Es propiedad bien determinada en estos seres que se les deja ver porque ellos son los más empeñados en hacerlo público. Mientras son solamente ignorantes tienen la absolución correspondiente como atenuante, pero si a más de esto poseen esa mala fe natural de los espíritus incultos entonces precisan una corrección pública que les quede al descubierto la pequeñez de su aptitud. En estos días han deambulado muchos técnicos que con acento severo venían asegurando que la fuente de la Plaza del Teniente Carrasco, no echaría agua después de su arreglo y ¡oh desencanto! ayer cuando se tenía todo dispuesto para ello salió agua a borbotones por sus elegantes caños. ¡Vaya plancha que se han tirado los parlanchines. Ahora que saquen otras coplitas, tan ingeniosas, como las anteriores, pero alusivas a su ignorancia y atrevimiento. Zapatero a tus zapatos.

VIAJEROS

Han marchado al campo don Narciso Rico Durán y don Román Franquera Gordillo.

A su finca "El Salado", ha marchado don José Rodríguez Pérez en unión de los señores don José Zapata Acosta, don Alejandro Gordillo y don Jesús Rodríguez. A todos les sirve de compañía "El Bueno", que no les abandonará un momento.

También ha marchado al campo, don Pedro Rico Gómez, acompañado de su familia.

Hemos saludado a don Manuel Camacho Pages y a don José Carrasco Gragera.

De Zafra vino, don Rafael Maravez.

Se halla entre nosotros, el puntonero y bizarro teniente de la Legión Extranjera, don Cayetano Carrasco Gragera, en uso de licencia. Bien venido.

Procedente de Almendralejo hemos saludado al competente maestro nacional, don Rafael González.

CORRESPONSAL



En 1903, por encargo de la, en aquella fecha, I. R. Lugartenencia Dalamata, el Doctor R. Ballara llevó a cabo en Nona, desolada zona palúdica de Dalmacia, un experimento con las píldoras ESANOFEL y con la ESANOFELINA (para los niños) de la casa F. Bisleri y C. de Milán. "Tal experimento termina el Doctor Ballara—ha demostrado que el método de profilaxis con el ESANOFEL es indiscutiblemente el más seguro y se puede con él combatir el paludismo más eficazmente que no con la sola quinina".

FUNERARIA CORREA

JUAN MONTAÑO

Felipe Checa, 56.-BADAJOZ

Buena gana de discutirlo; para aparatos, cristalería y materiales eléctricos de todas clases la Exposición Solis.

El aceite de oliva español

CONCURSO INTERNACIONAL DE CARTELES

La Comisión de Propaganda genérica del Aceite de Oliva Español, creada por Real decreto ley de 8 de Junio de 1926, ha abierto un Concurso Internacional para la elección y adquisición de Carteles. Se trata de encontrar un cartel sugestivo y artístico para la propaganda, concediéndose dos premios uno de 15.000 pesetas y otro de 7.500 pesetas y la facultad de adquirir diez más por el precio de 1.000 pesetas cada uno. El plazo de admisión de los trabajos será hasta el 31 de Mayo próximo y en el mes de Junio siguiente serán expuestos en Madrid los carteles y otorgados los premios.

Las condiciones del Concurso serán facilitadas por la Asociación

Nacional de Olivareros, Alcalá número 87, 1.º y en la Federación de Exportadores de Aceite de Oliva de España, Plaza de Canalejas, 3 principal izquierda.

Automóvil Velie
Seis cilindros completamente nuevo, se vende a toda prueba, dirigirse a don Angel González Calderón, Francisco Pizarro 25, Badajoz.

MERCEDES
La máquina de escribir por excelencia
Concesionario:
FERNANDO NAVARRO BADAJOZ

ROPA BLANCA.—Si quiere hacerla o arreglarla por poco dinero, quedará usted bien servida, encargándola en la calle Dosma, número 2, duplicado.

CINEMATOGRAFIA

Hablando con Dolores del Río

Estando en los estudios de la "Fox Film", en Hollywood, me entero de que Dolores del Río se halla en una sección del taller, filmando la eterna "CARMEN" y aprovecho la ocasión para verla y saludarla.

Me hice conducir donde estaba la joven actriz, durante uno de sus descansos, y tuvimos una corta, pero muy agradable plática.

—Dolores, ¿sabe usted que es hoy ídolo y orgullo de la raza? —Eso me alienta grandemente, me contestó con aire severo. —Y aunque no merezco tanto, haré siempre lo posible por hacerme digna de los que en mí tienen fe, y a los que debo tanta gratitud.

—Es más, interrumpí yo, su magistral interpretación de "Charmaine", en su última peli-

cula "El precio de la gloria", ha sido una gloria no sólo para usted, que tan bien la merece, sino para todos los que tenemos la misma sangre y el mismo idioma.

—Debo confesarle —observó ella— que aunque viví en Francia y conozco las costumbres aldeanas de esa tierra y estudié mi papel con todas las fuerzas de mi alma, en su mayoría, todo se debe a Raoul Walch; sentí tanta seguridad bajo su dirección, que me di al trabajo con la mayor soltura y naturalidad del mundo.

¡Ojalá mi creación de "Carmen", guste más, y entonces habré realizado uno de mis sueños más queridos!

—¿Cómo fué que se decidió usted a ingresar en la escena muda?

—Estando en Méjico di una reunión, a la que asistieron varias estrellas y directores del cine. Edwin Carewé y su amable esposa me invitaron a su casa de Los Angeles, y allí me convencieron para que aceptase una oferta en la pantalla. Ahora me gusta, y me alegro haber aceptado.

Dolores del Río nació en Méjico y recibió parte de su educación en Europa. Es trigueña; cabello y ojos negros; un metro cincuenta y cinco centímetros de estatura; pesa cincuenta y cinco kilos y tiene una sonrisa cautivadora.

Es verdaderamente halagüeño poder decir que "una de las nuestras", Dolores del Río, haya sido la que tanta gloria recibiera en "El precio de la gloria", en su papel de "Charmaine", cuya contagiosa y eterna sonrisa dió ánimo a los soldados que pasaron por su aldea, camino de la muerte, ganándose la admiración y cariño del mundo entero.

Espanoles expulsados de Portugal

En cumplimiento a lo mandado por las autoridades portuguesas, han sido expulsados de aquel territorio, los súbditos españoles Antonio Torres Lozano, de 51 años de edad, natural de Granada y de profesión croupier y José Alvarez Torres, de 45 años, natural de Málaga, de oficio pintor.

En el día de ayer, y acompañados por dos agentes de la policía portuguesa, llegaron a la estación del ferrocarril de esta capital, desde donde se dirigieron a este Gobierno civil, pasando después a la Cárcel, en donde quedarán en calidad de detenidos, hasta que la Dirección general de Seguridad, dé las órdenes que estime pertinentes.

NOVEDADES en Bisutería, Periferia, Juguetes, Artículos Regalos LA LUZ.



A los clientes de la provincia que nos escriban pidiéndonos géneros del BARATO, los rogamos envíen el dinero por giro postal, aumentando "una peseta", para gastos de embalaje y correo

Clientes de los pueblos que tenéis automóvil: Merece la pena que hagáis el viaje para aprovechar esta ocasión que sólo durará pocos días.

HOY SABADO Y TODA LA SEMANA PROXIMA

¡Lo inaudito!! - ¡Lo increíble!! - ¡Lo nunca visto!!
Precios de verdadero regalo

SEGUIR NUESTRA FAMOSA REALIZACIÓN ANUAL POR FIN DE BALANCE

- 200 piezas de "seda cruda gorda" y ancha, para camisas de hombre, y vestidos de señora, "legítima inglesa", a 3'00
- 1.000 docenas pañuelos Unión, jaretón colores, para niños, la docena a 1'80
- 500 docenas pañuelos Batista blancos, finisimos, jaretón, para señora, la docena a 2'50
- 500 docenas pañuelos batista blancos, con bordones y jaretón, para señora, la docena a 3'00
- 1.000 docenas de pañuelos blancos de "finísima Holanda", para señoras, especialidad exclusiva de esta casa, la docena a 3'80
- Medio vagón de pañuelos, jaretón blancos o de color, gran resultado, muy buenos y muy grandes, para hombres, la docena a 4'00
- Una cantidad enorme de riquisimos pañuelos, jaretón blancos, con bordones, tamaño grande, para hombres, la docena a 4'50
- Un vagón entero de pañuelos, jaretón gran fantasía, colores sólidos, clase extra, tamaño grande, para hombres, la docena a 6'00
- Otro vagón de pañuelos semi hilo orillados, estilo inglés, cenefas de colores finos, grandes para hombre, la docena a 7'50
- Algunas docenas (no muchas) de los "célebres pañuelos jaretón, blancos, grandes, de finísima holandesa" (los famosos de siempre), para hombres. Especialidad exclusiva de esta casa, una docena a 5'50
- No es error, pues para evitar abusos y conseguir que cada persona no pretenda llevar más de "una docena" de estos pañuelos, aumentamos en 50 céntimos el precio, al tratarse de "dos docenas".
Dos docenas a 12'00
- 500 docenas pañuelos de "hilo puro", jaretón colores, de buen gusto, para caballeros. Valían tres pesetas cada uno; ahora la docena a 15'00

- 200 docenas pañuelos blancos "batista de hilo puro finisimos" jaretón tamaño grande para caballero, la docena a 20'00
- 500 mantelerías de hilo adamascadas, con jaretón y cenefas de colores sólidos, para té y refresco, con seis servilletas, a 12'50
- Mantelerías de damasco, con cenefas de colores sólidos. Seis servilletas tamaño para mesa grande, a 12'50
- Otras 500 mantelerías de crepé mercerizado, con jaretón y cenefas de colores sólidos, para té y refresco con seis servilletas, a 6'50
- Magníficas servilletas adamascadas, grandes. La clase mejor que se fabrica, la docena a 6'00
- Manteles adamascados, la misma clase, grandes para mesa, a 2'75
- Los mismos, en tamaño extraordinario, a 4'50
- En mantelerías bordadas y de fantasía, tenemos preciosidades y estamos dispuestos a regalarlas.
- Un carro de calcetines de algodón, finos y bonitos, colores lisos y negros para hombres, tres pares 1'00
- Calcetines algodón "Jumel" mercerizados, fuertes y de gran resultado, colores lisos y negros para hombres, la docena a 9'00
- 500 docenas calcetines "estilo inglés", buenísimo, dibujos fantasía, gran moda, para caballero, la media docena a 7'00
- Otras 500 docenas calcetines hilo Escocia, con seda, estupendos dibujos fantasía, "última palabra de la moda", para hombres, los seis pares a 10'00
- Una gran partida de calcetines hilo de Escocia, reforzados, colores lisos de moda, y negros, para caballeros, los seis pares a 7'50
- Soperos felpa, calidad inmejorable para niños, a 0'40

- Calcetines hilo puro "inglés", de lo mejor que se fabrica (restos de patrones que valían siete y ocho pesetas el par, ahora a 1'65
- Los mismos estilos (también restos, pero de seda riquísima, a 2'00
- Calcetines seda gordos "de torzal", colores lisos de moda y negros, para caballeros, a 2'00
- Calcetines de lana ingleses, de mucho abrigo, propios para campo y caza, a 1'50
- Ligas de goma reforzadas para caballeros, estupendas, a 0'50
- Calcetines finos y fuertes, colores de moda, negros y blancos, todos los tamaños, para niños, a 0'40
- 1.000 sábanas rusas afelpadas, grandísimas, clase superior para baño, a... 6'00
- Goallas afelpadas, blancas (no son grandes), pero son muy buenas, a 0'40
- 200 docenas de hermosísimas toallas rusas afelpadas, clase muy buena, grandes, con cenefas de color sólido, a 1'50
- Otra gran cantidad de toallas rusas, gordas, muy grandes y muy buenas, con aretón, blancas y de color, a 2'20
- Toallas damasco de hilo, blancas, grandes, con jaretón, a 4'00
- Magníficas medias de algodón finas, colores de moda y negras, para señora, a 0'60
- Medias de algodón, fuertes, reforzadas, gran resultado, colores de moda y negras, para señora, a 1'00
- Magníficas medias de "jumel" mercerizadas, reforzadas, "gran duración", colores de moda y negras, para señora, a 1'25

- 200 docenas medias de hilo de Escocia, planta y talón alto, reforzado, muy finas, colores moda y negras, para señora, tres pares a 5'00
 - Estupendas medias de seda, buenísimas, "sin defecto", talón alto reforzado, todos los colores de moda y negras, para señora, a 1'25
 - Magníficas medias de seda natural "torzal", pero torzal "verdad", con vagueta alada, la mejor clase y la "última moda". Todos los colores de actualidad, a 5'00
 - Medias de seda gordas y fuertes, gran duración, todos los colores de moda y negras, para señoras a 2'00
 - Estupendos paños de cocina, de hilo, propios para cristalería, la docena a 4'00
 - Paños de gamuza para muebles (son suaves como la manteca), a 0'40
- ATENCION**
- 500 juegos Para novias (y para las que no son novias) compuestos de camisa y pantalón, de verdadero opal inglés, en colores y blanco. Hechos y bordados a mano "son una monada", a 13'50
 - En ropa blanca para señoras, saldrán uno de estos días muchas cosas, a precios inverosímiles.
 - Crepe tricote de seda, doble ancho. Propio para ropa de niño, a 4'00
 - Magníficas medias de sport le "gran moda actualmente" para niños.
Hasta 12 años, a..... 1'00
De 12 en adelante, a..... 1'25
 - 2.000 preciosas garrafas de finísima "agua de colonia florida", intensamente perfumada de jazmines
Garrafa de dos litros 7'50
Garrafa de cuatro litros... 12'50
 - Barras de jabón de "almendras" mosaico, gran perfume, la barra grande a 1'00
 - Barras de jabón de "glicerina", detergente y suave", la barra a 0'50

- OCASION EXCEPCIONAL!**
Jabones estilo inglés, gran tamaño, muy perfumado, "propio para familias", la caja de seis pastillas a 2'25
- Magníficos jabones de tocador, finos y perfumados intensamente, la caja de tres pastillas 0'80 y 1'00
- Agua de "Colonia, Acacias Reales"
botella de un litro, a 3'75
botella de medio litro, a ... 2'40
- En esta sección de perfumería ofrecemos ocasiones... muy interesantes, imposibles de enumerar.
- Riquisimas combinaciones de punto de seda (Ya sabéis que en esto tenemos la llave).
Para pollitas 4'50
Para señoras 5'50
Hay negro y todos los colores
- 500 cubre-corsés y camisetitas de hilo blancas SUIZAS varios modelos. Todas las tallas, para señora, al increíble precio de 4'00
- Magníficos guantes de lana, colores moda y negros, para señoras
El par 1'50
- Los mismos, pero forrados de lana también, 1'80
- Jerseys de algodón, clase extra, forma sport, todos los tamaños para niños 5'00
- Americanas de cheviot de lana, forma sport, para caballeros "Clase jamón" 25'00
- Cuellos prácticos para hombres, gran abrigo para campo y caza 1'65
- Cuellos de popelín de seda, blanco, forma de última moda, para caballero. Todos los números.
La docena 6'00
Puños iguales, la docena 12'00
- Alfombras inglesas, afelpadas, colores sólidos, para baño 4'00 y 10'00
- Una barbaridad de pañuelos "verdadera batista inglesa", colorido selecto, gran lujo, para caballeros, la docena a 9'00

INTERESANTE: Agua de Colonia: "Rosio de Primavera".—Precios: 1'15, 2'10, 3 y 5 pesetas BOTELLA

NOTA: Vengan sin cuidado que el orden estará garantizado por fuerzas de Seguridad.—GIRA: Ventas solamente al contado. No damos géneros a vista

INTERESANTE: Agua de colonia clase extra "Perfume de Violetas" garantizado Precios: 1,50, 2,48 y 4,10 pias botella

AMENIDADES Y ASUNTOS VARIOS

BELLAS ARTES

UNA CONFERENCIA

Concurso nacional de escultura, literatura, música, grabado y arte decorativo

BASES GENERALES

A) Los actuales concursos se dedicarán principalmente a las Escuelas nacionales de primera enseñanza. B) Teniendo en cuenta las dificultades para que la noticia de las convocatorias se difunda en las Repúblicas iberoamericanas e islas Filipinas...

que hubiere de tener, acompañados de un fragmento definitivamente modelado y de un dibujo o acuarela que complete la visión imaginaria de la obra. 6.º Se tendrá en cuenta que la obra elegida ha de ser realizada en piedra de buena calidad...

de publicarlas para difundirlas en Academias y Centros docentes. 5.º El fallo del Jurado se hará público antes del 25 de Diciembre del año actual. CONCURSO DE GRABADO 1.º Los temas y premios de este concurso serán los siguientes:

6.º Las obras premiadas quedarán de propiedad del Estado. (Véanse las bases generales y especialmente la base F). CONCURSO DE ARTE DECORATIVO 1.º Tema de cueros artísticos. a) Modelo realizado de encuadernaciones. Se concederá un premio de 1.500 pesetas y otro de 500.

Noticias de Mérida

En el local de la graduada dió su anunciada conferencia el culto y virtuoso párroco de Santa Eulalia, don César Lozano Camaseco. Comienza considerando como descortesía, el que apelará a la benevolencia quien ha gustado de sus dulces efusiones. Agradece la invitación que se le ha hecho para hablar. Recuerda los días de su infancia, en un pueblecito del Norte de la provincia...

En el contrario, tanto en la miseria como en la opulencia, el que se ve iluminado por la fe cristiana, recibe también los estuivos de la caridad comprensiva e indulgente. Termina con una excitación a los señores maestros, para que enseñen la Religión a todos los niños, y a éstos para que no desaprovechen tan sabias enseñanzas.

DE LA GARROVILLA

UNA BODA Cruz Toledano, abuela de la novia, y su hijo don Augusto Casals Toledano; de Badajoz, doña Dolores Casals y sus bellas hijas Lolita y aMruja, y su hijo el culto oficial de Aduanas, don Manuel San Martín y su esposa; de Carmonita, doña Irene Solís; de Montijo, doña Carmen Valle y sus bellas hijas Emilia y María Simoens; de esta localidad, las distinguidas amigas de ambas familias, doña María y Mariana Ramírez, doña Ana Agudo y esposo y las bellísimas señoritas Anita Pilar y Anita Gallardo.

Como muy distinguidos amigos recordamos a los señores don Francisco Martínez y don Fernando Jiménez, primer y segundo alcalde; don Manuel Romero de Tejada, don Vicente Alarcón de Alarcón, don Florentino Ingelmo, don José Hierro, don Herenegildo Solís, médico titular de Mirandilla, don Pedro Vadillo, practicante; don José Valle, don José Rodríguez, don Antonio y Pedro Rodríguez, don Pedro y Angel Lozano Solís.

LA EXCURSION CICLISTA DEL DOMINGO

Existe una animación inusitada; pasan de treinta los aficionados al deporte del pedal, que el próximo día 12 saldrán de las proximidades del "Hornito", para comerse una succulenta merienda a las orillas del Pantano de Cornalvo.

ADORACION NOCTURNA

En la Junta general celebrada por esta sección fué elegido presidente el que lo viene siendo sin interrupción, desde la fundación de la misma: don Gaspar Gómez Salas.

JAMCH-JOTACE

Los mejores TUBOS, PLANCHAS, LINGOTES y MUNICIONES son los que elabora la CASA MATA, de Sevilla.

Taller de reparaciones

para máquinas de escribir. El más acreditado en la provincia FERNANDO NAVARRO BADAJOZ

CASA PICÓ CONFITERIA

Postre económico Arrope, Mermelada de fruta variada a 1,75 kilo. Dulce de membrillo a dos pesetas kilo San Juan, 15 Teléf. 504 BADAJOZ

Enfermedades de los ojos

José Nieto Montero Del Instituto Oftálmico Nacional Próximamente consulta diaria Villanueva de la Serena

Este número ha sido visado por la censura

CORREO EXTREMEÑO

Año XXV	PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:	Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, 3, 5 y 7	TARIFA DE PUBLICIDAD:	Núm. 7461
	Badajoz: un mes. 2 pesetas	-O- Teléfono, número 143 -O-	Línea del tipo corriente del periódico. 0'25 ptas.	
	Fuera de la capital: trimestre. 7 "		En primera plana. 1'00 "	
	Portugal: trimestre. 9 "	BADAJOS 11 DE FEBRERO DE 1928	Reclamos: en primera plana, línea. 1'50 "	
	Los demás países: trimestre: 15 "		" en las restantes. 0'50 "	

INFORMACIONES GENERALES DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

A la encuesta del «Heraldo» contesta Romanones diciendo que la forma de Gobierno es una cuestión de fondo

Se impone la cruz del Mérito civil al Gobernador de Barcelona

Barcelona.—En los salones del Gobierno civil ha tenido lugar esta mañana la entrega al gobernador civil de la provincia, señor Miláns del Bosch, de la cruz del Mérito civil, que recientemente le fué concedida por el Gobierno.

Asistieron todas las autoridades civiles y militares de Barcelona.

El alcalde de la capital hizo entrega de las insignias al gobernador, enalteciendo la figura del mismo.

Por su parte, éste contestó al discurso, diciendo que en todo momento no hizo más que cumplir con su deber.

UN REGALO DEL REY

Madrid.—Su Majestad el Rey ha donado al Parque Zoológico del Retiro, dos buenos ejemplares de caméllos, procedentes de los regalos que le hicieron los moros, cuando estuvo en África, en compañía del marqués de Estella y su augusta esposa.

EL CRIMEN DE CARAVACA

Madrid.—Esta mañana han terminado las sesiones por el crimen que el año pasado se cometió en el próximo pueblo de Caravaca.

El fiscal, en sus conclusiones, pide para el procesado la pena de muerte.

El defensor, por el contrario, dice que su defendido es un anormal como pretendió demostrar, y en consecuencia pide al Tribunal de derecho la absolución del procesado.

LA ENCUESTA DE "A B C"

Madrid.—El diario madrileño "A B C" sigue en su número de hoy publicando la encuesta acerca de cuál es la mejor forma de gobierno.

Contesta a la pregunta del citado diario, el marqués de Lema, el cual dice que se encuentra de un todo conforme con lo manifestado por el señor Bugallá, y que es partidario de un Gobierno constitucional y con Parlamento abierto.

D. Carlos Valverde, que es otro de los que hoy contesta, también dice que hay que robustecer el poder ejecutivo y mantener el Parlamento.

LA PREGUNTA DEL "HERALDO"

Madrid.—Asimismo el popular rotativo "Heraldo de Madrid" inserta también las contestaciones que ha hecho a varias personalidades acerca de cuál es la mejor forma de gobierno.

Contesta en el número de esta noche el señor conde de Romanones, el cual dice que la cuestión no está en la forma sino en el fondo.

También contesta el conde de la Mortera, el que dice que hoy no hay más que dos dilemas: "o Monarquía o el Soviet".

La del señor Azorín está escrita en unos términos tan confusos, que en concreto nada dice.

LOS PLENOS DE LA ASAMBLEA

Madrid.—El Presidente de la Asamblea señor Yanguas, ha manifestado que en las primeras sesiones plenarias, se celebrarán las interpelaciones que están anunciadas.

También se dará lectura al proyecto de la reforma universitaria. El ministro de Instrucción Pública, pronunciará un discurso explicando el alcance de la reforma y se pondrá a discusión el voto particular del señor Tormo.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid.—Esta tarde según se había anunciado se celebrará consejo de Ministros en la Presidencia.

EL CIRCULO DE BELLAS ARTES

Madrid.—Hoy se ha reunido la Junta general del Círculo de Bellas Artes, y después de estudiar suficientemente el asunto, se mostró contraria a la fusión con el Ateneo.

LUCA DE TENA INDISPUESTO

Sevilla.—El director de A. B. C. se encuentra algo indispuerto y aunque no tiene importancia, los médicos le han aconsejado que permanezca en su posesión de Antequera.

Por esta razón no ha podido acompañar a Primo de Rivera durante su viaje a Jerez.

EL FERROCARRIL DE SALAMANCA A AVILA

Salamanca.—Llegó a esta capital procedente de Madrid, el director ingeniero de los Ferrocarriles del Estado, con el fin de inspeccionar las obras que se están realizando en la línea férrea de Salamanca a Avila.

FUERA DE PELIGRO

Barcelona.—El catedrático señor Bartrina se encuentra fuera de peligro, después de la delicada operación quirúrgica que le ha practicado en Madrid el doctor Tapias.

LINDBERG HIJO ADOPATIVO

La Habana.—El aviador Lindberg ha sido nombrado hijo adoptivo de La Habana, habiendo muchas felicitaciones de sus amigos y admiradores.

NO FORMAN GOBIERNO

Belgrado.—El jefe de los campesinos, Rovisth, y el jefe de los demócratas, han declinado el encargo de formar Gobierno.

EL NOVELISTA BERNARDINO

Almería.—Se encuentra en esta población el célebre escritor italiano señor Bernardino, en unión de su esposa, que pretende dar la vuelta al mundo, tomando datos para una obra que tiene en proyecto.

Comenzó el viaje a fines del año 1926, y pretende tenerlo terminado en el año 1932.

Lleva recorridos dieciocho mil kilómetros. Ha recorrido los países de Italia, Francia, España, Portugal y el Marruecos español.

ESTABLECIMIENTO DE CREDITO QUE QUIEBRA

Viena.—El establecimiento de crédito que dirigía Mr. Normand, ha cerrado sus ventanillas al público por quiebra.

Se cree que pasan de doscientos los perjudicados por la misma.

Madrid.—Se sabe de una manera cierta que está concluido el proyecto de reforma universitaria y que actualmente se están terminando las copias para repartirlas a los asambleístas.

PREMIO A UN CARABINERO

Zamora.—En un establecimiento de esta población ha ocurrido un terrible incendio.

En los salvamentos se distinguió un carabinero, que después de salvar la vida a varios vecinos, terminó su heroica hazaña salvando de las llamas a un niño.

En vista de su comportamiento se ha pedido para él la cruz de Beneficencia.

UN HOMBRE MUERTO POR UN TREN

Palencia.—En la estación de Venta de Baños ha ocurrido un lamentable suceso, del que ha resultado muerto un mozo de tren apellidado Sanz.

Parece ser que al intentar atravesar la vía, para hacer una diligencia urgente, le alcanzó un tren ascendente de Madrid, destrozándole por completo.

EL AVIADOR PORTUGUES CARLOS EDUARDO BLOCK

Sevilla.—Los periodistas locales han tenido ocasión de hablar con el aviador portugués, Carlos Eduardo Block.

Es natural de Lisboa y cuenta actualmente 24 años de edad.

Durante la conversación ha manifestado que hacía tiempo que acariciaba el proyecto de ir a la India en avioneta, y que este año se decidió a ello.

La avioneta es de su propiedad. Block habla perfectamente el español. Ha manifestado que en su país no ha dicho a nadie el proyecto que tiene, por el temor de fracasar.

Ha calculado el viaje en 17 etapas y piensa terminar el recorrido en 20 días.

Las etapas son: Argel, Túnez, Trípoli, Cairo, Bagdad, Bender-

Habbas, Tarvaz, Kara, Bombay, Goa.

En este último punto es donde piensa terminar el raid.

El aviador español, señor Ordiales, ha manifestado que Block es el primer aviador que va en avioneta a la India. Además, si tuviera la fortuna de terminar bien el raid, batiría el record mundial de vuelo en avioneta.

Preguntado el aviador lusitano acerca de este extremo, ha manifestado que tiene fe en el raid.

A medio día el mencionado aviador remontó el vuelo, siendo escoltado por dos aparatos españoles, que le acompañaron hasta el límite de la provincia.

EN HONOR DE JOAQUIN COSTA

Barcelona.—En el eCnro Aragonés de esta población, se ha celebrado una velada en honor del ilustre aragonés Joaquín Costa.

En el acto tomaron parte varios oradores, que enaltecieron la personalidad del ilustre pensador.

LE DAN POR LOCO Y PIDE QUE LE EXAMINEN LOS MEDICOS

Barcelona.—El juez del distrito del Hospital ha recibido una carta, que dará origen a un proceso, si se comprueban los extremos de los mismos.

Luis Campini dice que sus familiares le tienen recluido en una casa de salud, ignorando los motivos que para ello hayan tenido, y que com el está convencido de que goza de la plenitud de sus facultades mentales, pide que dos médicos entendidos en esta clase de enfermedades, le reconozcan y dictaminen sobre su caso.

El juez mencionado ha admitido la denuncia y ha comenzado las oportunas diligencias para esclarecer el suceso.

CASAS DESTRUIDAS POR UN HURACAN

Los Angeles.—En California se ha desencadenado un huracán que ha destruido más de diez casas.

En Las Palmas un incendio destruye el consulado de Cuba

Las Palmas.—A consecuencia de un incendio ha quedado destruido el consulado de Cuba.

Un poco extrañas son las circunstancias que han concurrido en este incendio y que están siendo comentadas.

Parece ser que el cónsul, don Ubaldo Salón, despidió a la servidumbre del Consulado, según tenía por costumbre y se quedó solo en la casa. Dormido sin duda dejó caer el cigarrillo en la alfombra, dando lugar al incendio que destruyó por completo el consulado.

El señor Salón fué sacado de entre las llamas no sin grandes trabajos, pero falleció en la Casa de Socorro a consecuencia de las quemaduras recibidas al poco tiempo de ingresar en el benéfico establecimiento.

UN DICTAMEN

Barcelona.—El forense ha dictaminado ya sobre las condiciones morales de José Luna, acusado de haber dado muerte violenta a su hermana.

EL NOVIO QUE DENUNCIO A SU NOVIA

Valencia.—La Audiencia ha dictado sentencia seguida en la causa contra la novia de un individuo vecino de Elche, por no haberse presentado a tiempo en la Vicaría, exigiéndola una indemnización de 7.500 pesetas.

Entiende la Audiencia que no ha lugar a la indemnización pedida.

TREN QUE DESCARRILA

Málaga.—El correo de Madrid ha llegado hoy a esta población con dos horas de retraso, a consecuencia de haber descarrilado en una de las estaciones del camino.

LE QUERIAN PREMIAR POR AMAESTRAR GAVIOTAS Y RESULTA QUE LUEGO LAS MATABA

San Sebastián.—Desde hacía tiempo venía llamando la atención una cosa rara que venía haciendo el camarero José Joaquín.

Este individuo, todos los días daba de comer a las gaviotas y los animalitos tenían cogida tan bien la hora de comer, que en cuanto veían la comida se posaban en los hombros del camarero.

Esto llamó la atención por ser éste un animal difícil de domesticar y tan popular llegó a hacerse el camarero, que la Sociedad Protectora de animales, pensó concederle un premio.

Pero ha desistido de ello porque de las averiguaciones que posteriormente se han hecho del caso, resultaba que el José Joaquín, salía por las noches y se dedicaba a matar a los animalitos.

El caso está siendo jocosamente comentado.

UN AERODROMO CIVIL

Sevilla.—El alcalde de la población, ha visitado esta mañana al gobernador civil y al gobernador militar, para exponerles la idea de construir un aeródromo civil.

Se funda el alcalde en que con motivo de la Exposición Ibero Americana, que se celebrará, serán muchas las personas que vengan por vía aérea a la población y que por lo tanto es necesaria la construcción del mencionado aeródromo.

MATA A SU TIO

Tánger.—Una joven de veinte años, ha matado a tiros de revólver a un tío suyo, cuando éste regresaba de un viaje por el extranjero.

Parece ser que el tío deshonró a la muchacha hace años y que la prometió desposarse con ella después que regresara de un viaje de negocios por el extranjero.

Pero efectivamente, el tío ha vuelto, pero casado y con dos hijos. Esto ha desesperado a la muchacha y sin duda ha sido lo que la indujo a coger el revólver de su padre y disparar contra su tío.

LA VIRGEN DE AFRICA

Ceuta.—En un santuario de esta población se ha celebrado la función religiosa titulada del Voto a la Virgen de Africa.

Al acto asistieron numerosos fieles.

SACERDOTE FUSILADO

Méjico.—En las proximidades de la ciudad de Salamanca, ha tenido lugar un encuentro entre los rebeldes y las tropas federales.

Dicese que estos rebeldes, eran doscientos católicos, al frente de los cuales marchaba un sacerdote. Durante los primeros momentos del encuentro parece ser que los rebeldes dominaron la situación y que los federales tuvieron que pedir socorros a Méjico, por ser inferior en número.

Llegados los refuerzos dominaron a los doscientos católicos, fusilando en el acto al sacerdote y dejando prisionero a un capitalista español llamado Irabuelo.

TEMPESTAD

Stokolmo.—Se ha desencadenado una violenta tempestad en las provincias del norte, que tiene con gran cuidado a las gentes.

LA TRAVESIA DEL PACIFICO

Washington.—Han llegado a esta población los aviadores franceses Coste y Lebrich.

Desde aquí partirán en vuelo directo para San Francisco, proponiéndose volver a París por el Pacífico.

SANTINO SE RESISTE

Managua.—Se sabe que el general Santino se encuentra en la ciudad de Metagalbe, donde se resiste con sus tropas.

MERCADOS

Madrid.—Se cotizaron hoy las carnes en los mercados a los siguientes precios:

- Cerdos extremeños, 2'72 a 2'75.
- Ovejas, 3'50 a 3'70.
- Novillos, 3'75 a 4'00.
- Vacas, 3'00 a 3'20.
- Cárneros, 3'25 a 3'50.
- Vacas extremeñas serranas, 3'00 a 3'09.
- Vacas serranas, 3'00 a 3'09.
- Regulares serranas, 2'90 a 3'00.
- Toros, 3'20 a 3'30.
- Terneras, 3'30 a 3'35.
- Impresión del mercado: Ha perdido un cinco séptimos en precio el ganod de cerda en la cotización del mercado de hoy.
- En el demás ganado parece ser que se inicia una baja.

CINE DEL CENTRO

A las 6 y media y diez noche

¡¡ACONTECIMIENTO!!

La superproducción EMELKA, de argumento interesante, presentada con gran lujo, titulada

LA INVASIÓN

colosal interpretación de la bellísima primera actriz alemana, que hace de su difícil papel una creación.

LA INVASIÓN

es de las películas que como HURRA ESPAÑA y SOR CARIDAD, recordará usted con gusto.

LA INVASIÓN

se proyectará completa en siete partes.